

KJ KUMAON JEWELLERS

TRUSTED TRADE

50% Off On Making Charges

100% Hallmarked HUID Jewellery Showroom

Bhotia Parao, Near Taxi Stand Nainital Road, Haldwani

Opp. P.A.C. Gate No. 2 Near ICICI Bank Rudrapur (U.S Nagar) Uttarakhand

Near Soban Singh Jeena Base Hospita, Haldwani Uttarakhand Trade Centre, Tikononia, Haldwani

Unchapul, Near Devashray Colony, Haldwani

Ph.: 9759290502, 8791172502 E-mail.: verma.sanjeev9759@gmail.com



चहुंमुखी विकास के लिए सरकार तत्पर: धामी

पूर्व सैनिक और महिला का शव मिलने से सनसनी

मुख्यमंत्री ने टकपुर में रोडवेज बस टर्मिनल का किया भूमिपूजन

टकपुर (उद संवाददाता)। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने आज टकपुर में रोडवेज बस टर्मिनल डिपो वर्कशॉप बिल्डिंग, रीजनल वर्कशॉप

क्षमतायुक्त फूड कोर्ट, 170 वाहनों की पार्किंग, 20 बैड क्षमता वाली पुरुष एवं महिला डोरमेट्री, 12 बसों हेतु बोर्डिंग प्लेटफार्म, 24 बसों हेतु बस पार्किंग, 7



बिल्डिंग एवं टायर शॉप निर्माण का विविधत पूजा अर्चना के साथ भूमिपूजन किया। 5590.70 लाख की लागत से प्रस्तावित इन निर्माण कार्यों में 100 व्यक्तियों की क्षमतायुक्त वातानुकूलित प्रतीक्षालय, 100 लोगों के बैठने की

बसों हेतु इलैक्ट्रिक चार्जिंग युक्त पार्किंग सुविधा, 20 बसों हेतु वर्कशॉप, शॉपिंग स्टोर, रेस्टोरेंट, डिस्पेंसरी एवं ब्लॉक रूम सुविधा, पुरुष एवं महिला सार्वजनिक शौचालय आदि का निर्माण किया जाएगा। इस अवसर पर मुख्यमंत्री धामी ने कहा

टनल में फंसे श्रमिक के परिवारजनों से मिले सीएम

टकपुर (उद संवाददाता)। टकपुर दौरे पर आये मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी आज सिलक्यारा सुरंग हादसे में फंसे ग्राम छीनीकोट के श्रमिक पुष्कर ऐरी के घर भी गये। बता दें टनल में फंसे 41 मजदूरों में टनलपुर के ग्राम छीनीकोट निवासी पुष्कर ऐरी भी शामिल हैं। घटना के बाद से ही पुष्कर के परिजन परेशान हैं और सरकार से लगातार गुहार लगा रहे हैं। सीएम पुष्कर सिंह धामी ने आज पुष्कर के घर पहुंचकर परिवारजनों से मुलाकात और उन्हें (शेष पृष्ठ सात पर)



कि बस टर्मिनल का निर्माण टकपुर के लिए बहुत बड़ी सौगात है। इससे टकपुर से परिवहन व्यवस्था में सुधार होगा और

इसकालाभ टकपुर ही नहीं बल्कि आस पास के क्षेत्रों को मिलेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि मुख्यमंत्री (शेष पृष्ठ सात पर)

देहरादून (उद संवाददाता)। चाय बगान प्रेमनगर में एक महिला और पुरुष का शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। पुलिस मामले को आत्महत्या मान रही है। पुरुष अपने घर से सुबह के वक्त टहलने निकल था। लेकिन, जब काफी समय बाद नहीं लौटा तो परिजन वहां पहुंच गए। उसके बगल में एक महिला का भी शव था। घटना चाय बगान के दारू चौक की है। मृतक की पहचान संदीप मोहन धस्माना निवासी



अंबीवाला है और हेमलता निवासी पीतांबरपुर है। हेमलता कोठियों में खाना बनाती थी। जबकि सुनील सेना से सेवानिवृत्त है। बताया जा रहा है कि संदीप सुबह करीब साढ़े पांच बजे घर से सैर के लिए निकला था। इसके बाद जब वापस नहीं आया तो परिजनों और पुलिस ने तलाश की। मोबाइल लोकेशन दारू चौक की आई तो सब वहां पहुंचे। दोनों के शव एक दूसरे से लिपटे हुए नाली में पड़े थे। नाली में पानी था। जिसके ऊपर से ही संदीप और हेमलता के डूबे हुए चेहरे नजर आ रहे थे।

संदिग्ध परिस्थितियों में अधेड़ फांसी पर झूला

काशीपुर में नहीं थम रहा है अकाल मौतों का सिलसिला

काशीपुर (उद संवाददाता)। डेकोरेशन के काम से जुड़े एक व्यक्ति ने संदिग्ध परिस्थितियों में फांसी लगाकर आत्महत्या कर ली। घटना की जानकारी मिलने पर पुलिस ने तत्काल मौत के पर पहुंचकर मृतक के शव को कब्जे में लेते हुए उसे पोस्टमार्टम हाउस भेज दिया जहां से अंत्य परीक्षण के बाद पुलिस द्वारा शव परिजनों के हवाले कर दिया गया। जानकारी के मुताबिक मोहल्ला लक्ष्मीपुर

6 दिसंबर को होने वाली थी पुत्री की शादी काशीपुर। मृतक अब्दुल हाकिम की मौत फसाना बन गई। परिजनों की मांने तो आगामी 6 दिसंबर को मृतक की पुत्री समरीन का निकाह होने वाला था। घर में शादी की तैयारियां चल रही थी और खुशी का माहौल था। इसी बीच अचानक परिवार के मुखिया ने ऐसा कदम उठाया की शादी की खुशियां मातम में बदल गई। मृतक की एक पुत्री की शादी हो चुकी है बाकी बच्चे अविवाहित है।

पट्टी, मजरा, आमना मस्जिद वाली गली, बर्फ फैंक्ट्री के समीप निवासी अब्दुल हाकिम 50 वर्ष पुत्र बुंदू हसन डेकोरेशन के काम से जुड़ा है। परिजनों के मुताबिक वह शराब का आदी था। पता चला है कि पिछले कुछ (शेष पृष्ठ सात पर)

शराब कारोबारी ने आबकारी इंस्पेक्टर को पीटा

काशीपुर (उद संवाददाता)। आबकारी इंस्पेक्टर सोनू सिंह ने शराब कारोबारी वरुण अग्रवाल पर मारपीट व सरकारी कार्य में बाधा डालने का आरोप लगाते हुए पुलिस को मामले की तहरीर दी है। पुलिस ने तहरीर के आधार पर आरोपियों के खिलाफ संबंधित धाराओं में अभियोग पंजीकृत कर मामले की जांच पड़ताल शुरू कर दी। घटना के बारे में पुलिस को तहरीर देकर आबकारी निरीक्षक क्षेत्र 3 सोनू सिंह ने बताया कि 24 नवंबर की देर रात्रि 10:30 बजे वह सिपाही के साथ रामनगर रोड स्थित स्टेडियम तिराहे के समीप विदेशी मदिरा की दुकान पर जांच के लिए पहुंचे। उसे वक्त दुकान मालिक वरुण अग्रवाल तथा विक्रेता (शेष पृष्ठ सात पर)

EYFS DREAMS FULFILLED

HAPPY GURU NANAK JAYANTI

पाए अपना Study Visa श्री गुरु नानक देव जी के आशीर्वाद से Team EYFS के साथ!

भारत पैथ लैब

20, कल्याणी व्यू, केशव मार्ग, श्याम टॉकीज रोड, रुद्रपुर (उधमसिंह नगर) फोन: 9927133000 ईमेल: info@bharatpathlab.in

आवश्यकता है

भारत विकास परिषद रुद्रपुर चेरिटेबल ट्रस्ट द्वारा स्थापित धर्मार्थ पैथोलॉजी लैब हेतु निम्न पदों पर योग्यता प्राप्त एवं अनुभवी पुरुष/महिला की आवश्यकता है:-

क्र.सं.	पद	शैक्षिक योग्यता	संख्या
1	लैब टेक्नीशियन/मैनेजर	BSc MLT	1
2	होम कलेक्शन/सेम्पल कलेक्शन हेतु अनुभवी युवक की	12th	2

इच्छुक अभ्यर्थी स्व.हस्तालिखित प्रार्थना पत्र, विस्तृत टिकट बायो-डेटा एवं शैक्षिक प्रमाणपत्रों की छाया प्रतियों सहित 30 नवम्बर 2023 को प्रातः 11 बजे लैब कार्यालय में मिले।

+91 8360100772 34/1, Bhoora Rani road, rudrapur

किराये हेतु

डॉक्टर कालोनी, सिविल लाईन रुद्रपुर पहली गली में स्थित 25x75 के दो नर्सिंग होम किराये हेतु खाली हैं, जिसमें आई साइट हॉस्पिटल एवं मान्या आयुर्वेदिक सेन्टर चल रहा है।

& Eiddj 9897067700 9897683006

सरकारी भूमि पर नए कब्जेदार अवैध शराब भट्टी पकड़ी को नहीं मिलेगा विद्युत संयोजन

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। हमारा उद्देश्य जनपद में व्यवस्थाओं को कारगर बनाने के साथ ही सरकारी परिसम्पत्तियों को कब्जामुक्त रखना है। यह बात जिलाधिकारी उदयरज सिंह ने विद्युत संयोजन तथा भूमि लीज से सम्बन्धित एक महत्वपूर्ण बैठक जिला कार्यालय

करते हुए ही विद्युत संयोजन देना सुनिश्चित करें। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिये कि निर्धारित सीमा से पुराने कब्जेदारों को बिजली कनेक्शन दिये जायें लेकिन सरकारी भूमि पर किसी भी नए कब्जेदार को विद्युत संयोजन न दिया जाये। डीएम ने अभियंताओं को यह भी स्पष्ट निर्देश

सरकारी भूमि होने से सम्बन्धित सन्देह को उप जिलाधिकारियों के माध्यम से दूर किया जाये। उन्होंने सभी एसडीओ को रजिस्टर मैनटेन रखने के निर्देश दिये कि किस-किस क्षेत्र में विद्युत संयोजन नहीं दिया जा रहा है। उन्होंने विद्युत कनेक्शन देने में दिक्कत वाले क्षेत्रों की जानकारी

से नक्शा स्वीकृति जरूर चौक की जाये। उन्होंने जनजाति की भूमि पर किसी अन्य व्यक्ति का बिज होने पर भी कनेक्शन देने की स्थिति के बारे में भी महत्वपूर्ण दिशा-निर्देश दिये। जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि आवासीय भूमि लीज बढ़ाने के लिए सभी तहसील में काउण्टर खुलवाये जायें तथा एंसे लीज धारकों की लीज नवीनीकरण हेतु रजिस्टर से मिलान करते हुए मौका मुआयना करने और थौक में फाइलें तैयार करने के निर्देश राजस्व विभाग के अधिकारियों को दिये। जिलाधिकारी ने निर्देशित करते हुए कहा कि हमारा मुख्य उद्देश्य सरकारी भूमि पर कब्जा होने से रोकना तथा जनता को बेहतर व्यवस्था उपलब्ध कराना है। बैठक में अपर जिलाधिकारी जय भारत सिंह, अशोक कुमार जोशी, एससी विद्युत शंकर त्रिपाठी, उप जिलाधिकारी कौस्तुभ मिश्रा, मनीष बिष्ट, गौरव पाण्डे, राकेश तिवारी, रविन्द्र सिंह बिष्ट, अधिशासी अभियंता विद्युत जीएस कार्की, एसडीओ डीसी गुरुरानी आदि उपस्थित थे।



सभागार में लेते हुए कही। जिलाधिकारी ने स्पष्ट निर्देश दिये कि प्रशासन के नाम पर किसी भी प्रकार का भ्रम न फैलाया जाये और विद्युत संयोजन देते समय विभिन्न पहलुओं पर भलि भाति परीक्षण

दिये कि सरकारी भूमि से सम्बन्धित किसी भी प्रकार की शंका होने पर विद्युत महकमे के अभियंता उप जिलाधिकारी के माध्यम से भूमि की तस्दीक कराना सुनिश्चित करें। उन्होंने निर्देश दिये कि

पत्र के माध्यम से उप जिलाधिकारियों को उपलब्ध कराने के निर्देश सभी अधिशासी अभियंताओं को दिये। उन्होंने निर्देशित करते हुए कहा कि विनियमित क्षेत्रों में कनेक्शन देने से पूर्व प्राधिकरण

किच्छा(उद संवाददाता)। कोतवाली अंतर्गत लालपुर चौकी क्षेत्र में पुलिस टीम ने अवैध कच्ची शराब के खिलाफ अभियान चलाते हुए अवैध भट्टी को ध्वस्त कर करीब 10 हजार लीटर लहन नष्ट कर दिया। कार्यवाही के दौरान पुलिस ने एक शराब तस्कर को करीब 65 लीटर अवैध कच्ची शराब के साथ मौके से गिरफ्तार कर लिया। जबकि एक आरोपी पुलिस को चकमा देकर मौके से फरार हो गया। जानकारी के अनुसार कोतवाली निरीक्षक सुंदरम शर्मा के नेतृत्व में लालपुर चौकी प्रभारी एसआई सतीश कुमार अंतर्गत ग्राम महाराजपुर में बंदोर नदी किनारे अवैध कच्ची शराब के खिलाफ तलाशी अभियान चलाया। इस दौरान नदी किनारे अवैध कच्ची शराब की लगाई गई भट्टी को नष्ट करते हुए पुलिस टीम ने शराब बनाने के तमाम उपकरण कब्जे में ले लिए। पुलिस ने मौके पर शराब बना रहे गुरुद्वारा गली, ग्राम लालपुर, थाना किच्छा निवासी आरोपी अजय सिंह को करीब 65 लीटर अवैध कच्ची शराब के साथ दबोच लिया। जबकि पकड़े गए आरोपी अजय सिंह का भाई संजय सिंह मौके से फरार हो गया। पुलिस ने मौके पर अवैध कच्ची शराब बनाने के लिए एकत्रित किए गए करीब 10 हजार लीटर लहन को नष्ट कर नदी में बहा दिया। पुलिस ने मौके पर शराब बनाने के उपकरण ड्रम, कनस्टर, प्लास्टिक पाइप व अन्य सामान बरामद कर लिया। प्रभारी निरीक्षक सुंदरम शर्मा ने बताया कि नशे के विरुद्ध अभियान आगे भी जारी रहेगा और नशा तस्करों में लिप्त लोगों के खिलाफ कड़ी कानूनी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। पुलिस टीम में वरिष्ठ उप निरीक्षक विनोद फत्याल, चौकी प्रभारी सतीश शर्मा, पुलिसकर्मी किशोर कोहली, आनंद ग्वासाकोटी, ग्राम चौकीदार पिटू सिंह मौजूद रहे।



हमले के आरोपी को पाँच वर्ष का कठोर कारावास

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। द्वितीय अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश शादाब बानों ने जानलेवा हमला करने वाले आरोपी को पाँच वर्ष के कठोर कारावास और दस हजार रुपये जुर्माने की सजा सुना दी। सहायक जिला शासकीय अधिवक्ता अनिल कुमार सिंह ने बताया कि शुक्ला मण्डल ने रुद्रपुर कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई थी कि 12 अगस्त 2020 की दोपहर उसके समुप रोबिन हीरा उर्फ रवि हीरा घर से गये थे पर लौट कर नहीं आये। अपराह्न करीब साढ़े तीन बजे एक व्यक्ति ने आकर बताया कि वे डिवाइन पार्क से छतरपुर भूरारानी मार्ग पर स्थित गन्ने के खेत में गम्भीर हालत में पड़े हैं तो हम लोगों

ने वहाँ पहुँच कर उनको उठाया और अस्पताल ले गए जहाँ कर्चीब बीस दिन तक उनका इलाज चला। पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज कर विवेचना शुरू कर दी तो पाया कि आदर्श इन्द्रा बंगाली कालोनी रुद्रपुर निवासी परवीन धर पुत्र जयचन्द्र धर रोबिन की पत्नी पर बुरी नजर रखता था उसने पत्नी को धमकी दी थी कि अगर उसने ना की तो वह उसके पति की हत्या कर देगा। पत्नी ने परवीन धर की बात नहीं मानी जिस पर उसने गुप्से में रोबिन उर्फ रवि हीरा को किसी के जरिए घर से बुलाकर उन पर धारदार हथियार से जान से मारने की नियत से उनकी गर्दन पर जानलेवा हमला कर दिया जिससे उनकी

गर्दन आधी कट गई और वे लहुलुहान होकर गिर पड़े तो उसने समझा कि यह मर गए हैं और वह वहाँ से भाग गया। पुलिस ने परवीन धर को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया। उसके विरुद्ध द्वितीय अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश शादाब बानों की अदालत में मुकद्दमा चला जिसमें सहायक जिला शासकीय अधिवक्ता अनिल कुमार सिंह ने 13 गवाह पेश कर आरोप सिद्ध कर दिया जिसके बाद न्यायाधीश महोदय ने परवीन धर को पाँच वर्ष के कठोर कारावास और दस हजार रुपये जुर्माने की सजा सुना दी साथ ही कहा कि जुर्माने की धनराशि में से पाँच हजार रुपये पीड़ित रोबिन हीरा को दिये जायें।

चोरी का लैपटॉप व मोबाईल सहित युवक पकड़ा

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। रात्रि में घर से लैपटॉप एवं मोबाइल चोरी करने वाले शातिर चोर को पुलिस ने मुकदमा पंजीकृत होने के 24 घंटे में सामान सहित गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार 23 नवंबर को शिवाजी कालोनी डहरिया निवासी महिला द्वारा कोतवाली में तहरीर दी गई कि 19 नवंबर की रात्रि में उनके घर से एक लैपटॉप और एक मोबाइल अज्ञात व्यक्ति द्वारा चोरी कर लिया गया है। तहरीर के आधार पर पुलिस ने कोतवाली में मामले की रपट दर्ज कर विवेचना उप निरीक्षक त्रिभुवन सिंह को सुपुर्द की गई। पुलिस टीम ने चोरी

किये सामान की तलाश हेतु आस-पास के सीसीटीवी खंगाले। साथ ही सँदिग्ध व मोबाइल के साथ गिरफ्तार किया गया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता मुकेश कुमार यूके उन वर्मा पुत्र विष्णु वर्मा निवासी नयागांव जिला लखीमपुर खीरी उप्र हाल निवासी जजीकोट के पास बताया। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में एसआई सुशील जोशी चौकी प्रभारी टीपी नगर, एसआई जगदीप सिंह चौकी प्रभारी मंगल पड़ाव, एस आई त्रिभुवन सिंह चौकी प्रभारी गन्ना सेंटर, का. तारा राणा, नवीन राणा व राजेश सिंह सर्विलांस शामिल थे।

व मोबाइल के साथ गिरफ्तार किया गया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता मुकेश कुमार यूके उन वर्मा पुत्र विष्णु वर्मा निवासी नयागांव जिला लखीमपुर खीरी उप्र हाल निवासी जजीकोट के पास बताया। गिरफ्तार करने वाली पुलिस टीम में एसआई सुशील जोशी चौकी प्रभारी टीपी नगर, एसआई जगदीप सिंह चौकी प्रभारी मंगल पड़ाव, एस आई त्रिभुवन सिंह चौकी प्रभारी गन्ना सेंटर, का. तारा राणा, नवीन राणा व राजेश सिंह सर्विलांस शामिल थे।



विकसित भारत यात्रा संकल्प यात्रा का दूसरा चरण तीन दिसम्बर से

रुद्रपुर(उद संवाददाता)। देश भर में निकाली जा रही विकसित भारत संकल्प यात्रा के दूसरे चरण की सफलता को लेकर ट्रांजिट कैम्प में आयोजित भाजपा उत्तरी मण्डल की बैठक में यात्रा के लिए रूपरेखा तैयार की गयी और यात्रा के लिए कार्यकर्ताओं को जिम्मेवारियां भी सौंपी गयी। आयोजित बैठक में यात्रा को लेकर सभी से मुझाव भी लिये गये और यात्रा को जन जन तक पहुंचाने का संकल्प लिया गया। इस अवसर पर मेयर रामपाल सिंह ने कहा कि केन्द्र सरकार ने विभिन्न जनकल्याणकारी योजनाओं को समाज के अंतिम पायदान तक पहुंचाने और इसके प्रति जागरूकता एवं



जन भागीदारी बढ़ाने के उद्देश्य से देशव्यापी "विकसित भारत संकल्प यात्रा" देश भर में आयोजित की जा रही है। यह यात्रा देश के सभी जिलों की सभी

ग्राम पंचायत और शहरी निकायों में चलाई जा रही है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने जनजातीय गौरव दिवस पर 15 नवम्बर के अवसर पर झारखण्ड के रांची से

इसका आरंभ किया था। 2 लाख 5 हजार ग्राम पंचायतों तक प्रचारात्मक अभियान के रूप में इस यात्रा का पहला चरण 22 नवम्बर को संपन्न हो चुका है। जिसके

तहत 21 राज्यों के 68 जनजातीय बाहुल्य जिलों में यह यात्रा आयोजित की गई। अब दूसरे चरण में शेष सभी जिलों में यह यात्रा 3 दिसम्बर से प्रारंभ होकर 26 जनवरी 2024 तक चलेगी। मेयर रामपाल ने कहा कि यात्रा का उद्देश्य केंद्र और राज्य की योजनाओं से हरेक व्यक्ति को जोड़ना है। केन्द्र की मोदी सरकार और प्रदेश की धामी सरकार की जो योजनाएं बनी हैं अगर कोई व्यक्ति उनसे छूट गया है तो उन्हें योजनाओं से जोड़कर उन्हें लाभान्वित किया जाना है। डबल इंजन की सरकार का ध्येय सरकारी योजनाओं को गरीब के घर तक पहुंचाना है। यात्रा के विधानसभा प्रभारी भारत भूषण चुघ ने कहा कि प्रध

नमंत्रि मोदी और मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह जिलों में यह यात्रा आयोजित की गई। अब दूसरे चरण में शेष सभी जिलों में यह यात्रा 3 दिसम्बर से प्रारंभ होकर 26 जनवरी 2024 तक चलेगी। मेयर रामपाल ने कहा कि यात्रा का उद्देश्य केंद्र और राज्य की योजनाओं से हरेक व्यक्ति को जोड़ना है। केन्द्र की मोदी सरकार और प्रदेश की धामी सरकार की जो योजनाएं बनी हैं अगर कोई व्यक्ति उनसे छूट गया है तो उन्हें योजनाओं से जोड़कर उन्हें लाभान्वित किया जाना है। डबल इंजन की सरकार का ध्येय सरकारी योजनाओं को गरीब के घर तक पहुंचाना है। यात्रा के विधानसभा प्रभारी भारत भूषण चुघ ने कहा कि प्रध

गांव गांव तक पहुंचेगी विकसित भारत संकल्प यात्रा: शर्मा हमारा संकल्प विकसित भारत की दिलाई शपथ

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। भाजपा जिला कार्यालय पर भाजपा के प्रदेश मंत्री विकास शर्मा ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी द्वारा किए गए विकास कार्यों को लेकर

मंत्री विकास शर्मा ने बताया की इस यात्रा के माध्यम से केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार द्वारा जारी योजनाओं का लाभ जन-जन तक पहुंचाया जाएगा यह यात्रा गांव गांव जाएगी जहां पर सरकार

कार्यकर्ता इस यात्रा के साथ रहेंगे और क्षेत्रीय विधायक एवं सांसद प्रदेश पदाधिकारी जिले के पदाधिकारी इस यात्रा में अपना सहयोग करेंगे और इस यात्रा के माध्यम से आधार कार्ड आयुष्मान कार्ड पेंशन उज्ज्वला योजना प्रधानमंत्री आवास इत्यादि योजनाओं का लाभ गांव-गांव जाकर नगर नगर जाकर आम जनमानस को दिलवाया जाएगा। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए पूर्व विधायक राजेश शुक्ला ने सभी कार्यकर्ताओं को लगेकर इस यात्रा को सफल बनाने का आह्वान किया और केंद्र सरकार एवं राज्य सरकार द्वारा चलाई जा रही जनकल्याण योजनाओं का लाभ जनता तक पहुंचाने का आह्वान किया। अध्यक्षता करते हुए ग्रामीण मंडल के अध्यक्ष अक्षय अरोड़ा ने सभी कार्यकर्ताओं को एकजुट होकर इस यात्रा को सफल बनाने के लिए आवाहन किया। इस दौरान पूर्व विधायक राजेश शुक्ला, अक्षय अरोड़ा सहित अन्य कर्मचारी थे।

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। विकासखण्ड सितारगंज की ग्राम पंचायत मलपुरी में लाभार्थी परक योजनाओं के संतुष्टीकरण हेतु लक्षित लाभार्थियों तक समयबद्ध रूप से पहुंचाने हेतु विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में 110 व्यक्तियों/लाभार्थियों को हमारा संकल्प विकसित भारत की शपथ दिलायी गयी। उक्त आयोजित कार्यक्रम में 11 विभागों/स्वास्थ्य विभाग, मत्स्य विभाग, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, हथकरघा विभाग, गन्ना विकास विभाग, नलकूप विभाग, खाद्य विभाग, आयुष्मान भारत, कृषि विभाग, बाल विकास विभाग, नाबार्ड, विभागों द्वारा स्टॉल लगाई गयी। उक्तानुसार आयोजित कार्यक्रम ग्राम पंचायत मलपुरी में 25 पुरुष एवं 85 महिलाओं द्वारा प्रतिभाग किया गया। विभागीय अधिकारियों द्वारा कार्यक्रम के दौरान

उपस्थित लाभार्थियों को समस्त विभागों की जनकल्याणकारी योजनाओं जैसे- आत्मा योजना, के.सी. सी. और प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, प्राकृतिक कृषि एवं मृदा स्वास्थ्य कार्ड, पी.एम.के.एस.वाई.

कार्यक्रम के दौरान ग्राम पंचायत मलपुरी में 03 कृषकों द्वारा मेरी कहानी मेरी जुबानी का अनुभव सांझा किया गया। कार्यक्रम में इच्छुक लाभार्थियों के उज्ज्वला योजना कार्ड भी बनाये गये। कार्यक्रम में जनपदस्तरीय नोडल अधि



निकाली जा रही विकसित भारत यात्रा कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए किच्छा ग्रामीण मंडल की बैठक कर मंडल पदाधिकारियों बृथ अध्यक्ष व शक्ति केंद्र संयोजकों को इस यात्रा को सफल बनाने का आह्वान किया। प्रदेश

द्वारा चलाई जारी जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ भी जनता को दिलवाया जाएगा। विकास शर्मा ने बताया कि इस यात्रा को मुख्य विकास अधिकारी द्वारा नोडल के रूप में देखा जा रहा है और भारतीय जनता पार्टी के



योजना, पी.एम. उज्ज्वला योजना इत्यादि योजनाओं से सम्बन्धित जानकारी प्रदान की गयी तथा योजनाओं का व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया एवं मौके पर लाभार्थियों को सम्बन्धित विभागों द्वारा राजसहायता पर निवेशों/सामग्रियों का वितरण किया गया।

कारी श्री आनन्द सिंह नेगी, अधिशासी अभियन्ता, सिंचाई सितारगंज एवं ग्राम पंचायतवार नियुक्त सहायक नोडल अधिकारी श्री विमल कुमार वर्मा, सहायक अभियन्ता एवं श्रीमती राजरानी, ग्राम प्रध न अन्य जनप्रतिनिधि एवं विभागीय अधिकारी इत्यादि उपस्थित रहे।

रेश डूपूड कालोनी
30 से 60 तक चौड़ी सड़कें,
बड़े-बड़े पार्क, गेट बंद कालोनी
90 प्रतिशत तक ऋण सुविधा,
सीवरेज, स्ट्रीट लाइट

डायनामिक गार्डन सिटी तोमर कंस्ट्रक्शन

श्री राधा स्वामी सत्संग घर गेट नं. 7 के सामने किच्छा रोड, रूद्रपुर
मोबा. 9557222289, 7088169159

100 से 400 गज तक के प्लॉट
100, 160, 200 गज विला
खरीदने व बेचने हेतु सम्पर्क करें।

100 से अधिक परिवार रह रहे हैं

काली पूजा महोत्सव में सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता आयोजित

शक्तिफार्म (उद संवाददाता)। गुरुग्राम में आयोजित श्री श्री काली पूजा महोत्सव में, सांस्कृतिक कार्यक्रमों ने समां बांधा। संस्कृत कार्यक्रम का मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख पति पलविंदर

काली पूजा महोत्सव में आयोजित सांस्कृतिक कार्यक्रम में द बिलबर स्कूल सिडकुल, प्राथमिक विद्यालय भुजिया, मनकाराम एवं गुरुग्राम प्राथमिक विद्यालय के बच्चों ने प्रतिभाग किया।



सिंह औलख, विशिष्ट अतिथि राइकों के प्रधानाचार्य बालमुकुंद तिवारी एवं अआइकों के प्रधानाचार्य पीसी जोशी एवं गांव के प्रबुद्ध लोगों ने दीप प्रज्वलित कर किया। गुरुग्राम में आयोजित श्री श्री

सांस्कृतिक कार्यक्रम में द बिलबर स्कूल के बच्चों ने 'घर मोरे परदेसिया' 'आयो रे शुभ दिन आयो रे' गाने पर सामूहिक नृत्य कर, लोगों का मन मोह लिया। कार्यक्रम के दौरान द बिलबर स्कूल की

नृत्य अध्यापिका ऐश्वर्या एनी बक ने, मनमोहक भारत नाट्यम नृत्य का प्रदर्शन कर, खूब बाह-वाही लूटी। मुख्य अतिथि ब्लाक प्रमुख पति पलविंदर सिंह औलख ने, ऐसे सांस्कृतिक कार्यक्रमों के आयोजन के लिए आयोजन समिति का जमकर तारीफ की। कार्यक्रम का संचालन जयंत मंडल, अमित बैरागी एवं मनोज खान ने किया, वहीं निर्णयक की भूमिका पुष्पा जोशी एवं शर्मिला मंडल ने अदा की। इस मौके पर मुख्य अतिथि पलविंदर सिंह औलख, विशिष्ट अतिथि बालमुकुंद तिवारी, पीसी जोशी, द बिलबर स्कूल के प्रधानाचार्य वीरेंद्र यादव, संजीत हालदार दिव्य कमल चौबे, गुरमीत कौर, लता बिष्ट, डिंपल अरोड़ा, आशा, हृदेश चौहान, अनिल तिवारी, विधान दास, रविंद्र विश्वास, संजीत खान, अमल मंडल, तापस मिस्त्री, रमन विश्वास, मनजीत खान, प्रदीप विश्वास आदि मौजूद थे।

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। गंगापुर रोड स्थित विजडम पब्लिक स्कूल में विद्यालय के सस्थापक स्व० गिरीश कुमार श्रीवास्तव की स्मृति में विद्यालय के मुख्य प्रबन्धक गोपाल सिंह पटवाल द्वारा 16 वर्ष विभिन्न स्कूलों की लिखित सामान्य ज्ञान परीक्षा का आयोजन किया गया। जिसमें शहर के 18 स्कूलों के 156 छात्र-छात्राओं ने प्रतिभाग किया। लिखित सामान्य ज्ञान परीक्षा को सफल बनाने हेतु विद्यालय के प्रधानाचार्य प्रदीप सिंह रौतेला ने सभी विद्यालय से आए हुए सभी प्रबन्धकों प्रधानाचार्यों अध्यापक-अध्यापिकाएँ सहित अभिभावक का धन्यवाद किया और जीवन में सामान्य ज्ञान के महत्व के बारे में बताया। इस दौरान सेण्ट मैरी सीनियर सेकेंडरी स्कूल, माउण्ट लिटरा जी स्कूल, स्टेन रिज इण्टरनेशनल स्कूल, भंजुम अमर इण्टर कालेज, पुलिस माडर्न स्कूल, नेशनल पब्लिक स्कूल, ट्रेण्डर सोल्स पब्लिक स्कूल, अमर इण्टरनेशनल

स्कूल, माम्स प्राइड स्कूल, इण्डियन पब्लिक स्कूल, शील विद्या निकेतन स्कूल, विजडम पब्लिक स्कूल, आशुतोष विद्या मन्दिर, यू०के कॉन्वेंट इण्टर कालेज, ब्रिलियन्ट एकेडमी, विद्या सागर

थे। सामान्य ज्ञान परीक्षा का परिणाम दिसम्बर माह के अन्तिम सप्ताह में घोषित किया जाएगा। इस अवसर पर विद्यालय के प्रबन्धक गोपाल सिंह पटवाल, रोशन अरोरा, नरेन्द्र सिंह, श्रीमती उषा मिश्रा,



जूनियर हाईस्कूल, रविन्द्र जूनियर हाईस्कूल ए जी० एस० एम० पब्लिक स्कूल सहित विभिन्न स्कूल के छात्र-छात्राओं के साथ अध्यापक-अध्यापिकाएँ सहित अभिभावक उपस्थित

श्रीमती साक्षी मिश्रा, देव मण्डल, श्रीमती टीना दास, श्री आयुष दत्त, श्रीमती मंजू नेगी, नीरू अधिकारी, श्रीमती लीलावती अधिकारी, प्रेमलता सिंहव शिक्षक-शिक्षिकाएँ तथा छात्र-छात्राएँ उपस्थित थे।

बुक्सा आदिम जनजाति उत्थान समिति ने डॉ. महाजन को किया सम्मानित

गदरपुर (उद संवाददाता)। बुक्सा आदिम जनजाति उत्थान समिति गदरपुर द्वारा एकम सनातन भारत दल के प्रदेश उपाध्यक्ष डॉ. आरके महाजन को उनके नर्सिंग होम पर राजा जगद देव जी का चित्र भेंट कर सम्मानित किया गया। समिति के ब्लाक अध्यक्ष गोविंद सिंह ने बताया कि डॉ. महाजन द्वारा 20 25 वर्ष से लगातार बुक्सा जनजाति के लोगों का हर प्रकार का सहयोग करते चले आ रहे हैं विगत समय में डॉ. महाजन के प्रयास से सैकड़ों जनजाति के लोगों का हर संभव सहयोग किया



गया है वर्तमान में जनजाति के लोगों द्वारा जनजाति गौरव सप्ताह मनाया जा रहा है जिसके अंतर्गत बुक्सा समाज के दर्जनों लोगों ने डॉ. महाजन को अपने इष्ट देव राजा जगत सिंह का चित्र भेंट का सम्मानित किया। इस अवसर पर समिति अध्यक्ष गोविंद सिंह, कृष्ण सिंह, जोगिंदर सिंह, मदन सिंह, समरपाल सिंह, कैलाश सिंह, अजय सिंह, सनी सिंह, प्रताप सिंह, पिंटू सिंह आदि मौजूद रहे।

भट्टी पर शराब बनाता एक गिरफ्तार

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। गत दिवस पुलिस ने मुखबिर की सूचना पर ग्राम बिंदुखेड़ा में डिमरी नदी के किनारे अवैध शराब बना रहे एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस टीम ने मौके से ट्यूब में भरी 70 लीटर कच्ची शराब व शराब बनाने के उपकरण कब्जे में लेकर हजारों लीटर लाहन व भट्टी को नष्ट कर दिया। पकड़े गये व्यक्ति के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया गया है। जानकारी के अनुसार उनि. मुकेश मिश्रा, कानि. यशपाल मेहता व हेम चन्द्र फुलारा गश्त करते जब ग्राम अमरपुर अर्जुनपुर होते हुये रायपुर से बिंदुखेड़ा पुलिस को पास पहुंचे तो मुखबिर की सूचना पर वह बिंदुखेड़ा गांव में डिमरी नदी के किनारे गये। जहां एक व्यक्ति भट्टी के ऊपर अवैध शराब बनाता दिखाई दिया। पुलिस को देखकर वह व्यक्ति भागने लगा। जिसे पुलिस ने पीछा कर पकड़ लिया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता छिन्दर सिंह उर्फ छिन्दर पाल सिंह पुत्र बन्ता सिंह निवासी ग्राम बिन्दुखेड़ा बताया। पुलिस ने मौके पर शराब भट्टी व हजारों लीटर लाहन नष्ट कर शराब बनाने के उपकरण तथा ट्यूब में भरी 70 लीटर कच्ची शराब कब्जे में ले ली।

ग्रामीणों को दी गयी योजनाओं की जानकारी ग्राम मलसी पहुंची विकसित भारत संकल्प यात्रा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। विकासखण्ड गदरपुर की ग्राम पंचायत रजपुरा में लाभार्थीपरक योजनाओं के संतुष्टीकरण हेतु लक्षित लाभार्थियों तक समयबद्ध रूप से पहुंचाने हेतु विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में स्वागत समिति के सदस्य श्रीमती दुलारी, तुलसी आदि द्वारा स्वागत किया गया। कार्यक्रम में लाभार्थियों को हमारा संकल्प विकसित भारत की शपथ दिलायी गयी। उक्त आयोजित कार्यक्रम में स्वास्थ्य विभाग, मत्स्य विभाग, राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन, हथकरघा विभाग, गन्ना विकास विभाग, नलकूप विभाग, खाद्य विभाग, आयुष्मान भारत, कृषि विभाग, बाल विकास विभाग, नाबार्ड, प्रा० स्वास्थ्य केन्द्र,

इत्यादि विभागों द्वारा स्टॉल लगाई गयी। उक्तानुसार आयोजित कार्यक्रम ग्राम पंचायत रजपुरा में लाभार्थियों द्वारा प्रतिभाग किया गया। विभागीय अधि कारियों द्वारा कार्यक्रम के दौरान उपस्थित लाभार्थियों को समस्त विभागों की जनकल्याणकारी योजनाओं जैसे- आत्मा योजना, के.सी.सी. और प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि, प्राकृतिक कृषि एवं मृदा स्वास्थ्य कार्ड, पी.एम.के.एस. वार्ड, योजना, पी.एम. उज्ज्वला योजना इत्यादि योजनाओं से सम्बन्धित जानकारी प्रदान की गयी तथा योजनाओं का व्यापक प्रचार-प्रसार किया गया एवं मौके पर लाभार्थियों को सम्बन्धित विभागों द्वारा राजसहायता पर निवेशों / सामग्रियों का वितरण किया गया। कार्यक्रम के दौरान

निःशुल्क आई चेकअप व चश्मा वितरण कैंप आयोजित

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। यूनाइटेड वर्ल्ड अगेंस्ट डायबिटीज ऑर्गेनाइजेशन द्वारा श्यामखेत भवाली मै आई चेकअप एवम मुफ्त चश्मा वितरण का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें सौ से अधिक मरीजों ने भाग लिया। संस्था के यूथ कोऑर्डिनेटर रोहित अग्रवाल ने बताया कि यूनाइटेड वर्ल्ड अगेंस्ट डायबिटीज संस्था डायबिटीज एवम दूसरी बीमारियों को रोकथाम के लिए कई वर्षों से कार्य कर रही है। आंखों की बीमारियां डायबिटीज के मरीजों में अधिकतर पाई जाती हैं। इसलिए समय समय पर आंखों की जांच करना अत्यंत आवश्यक है। उन्होंने बताया संस्था आगे भी उत्तराखंड के ग्रामीण भाग क्षेत्रों में मुफ्त डायबिटीज एवम आंखों की जांच, मुफ्त चश्मा वितरण के कार्यक्रम आयोजित करेगी। इस मौके पर संस्था प्रमुख डॉक्टर ललित उपाध्याय, मोनिका शर्मा, बरखा उपाध्याय, राघव, अजय एवम मेडिकल टीम मौजूद रहे।



टीबी रोग से ग्रस्त व्यक्ति ने रेंट लिया अपना गला, मौत

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। टीबी रोग से ग्रस्त एक व्यक्ति ने बीमारी से तंग आकर धारदार हथियार से अपना ही गला रेत लिया। उसे गंभीर हालत में उपचार के लिए सुशीला तिवारी राजकीय चिकित्सालय ले जाया गया, जहां उपचार के दौरान उसकी मौत हो गई। सूचना मिलने पर पुलिस ने चिकित्सालय पहुंच कर मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्ट मार्टम कराकर परिजनों के सुपुर्द कर दिया। जानकारी देते हुए मेडिकल चौकी पुलिस ने बताया कि नई बस्ती टनकपुर निवासी 35 वर्षीय उमाशंकर पुत्र बाबूलाल पिछले काफी समय से टीबी बीमारी से परेशान था। उसकी माली हालत ठीक नहीं थी और इसी वजह से उपचार ठीक से नहीं करा पा रहा था। बताया जाता है कि बीमारी से तंग आकर उमाशंकर ने शुक्रवार को धारदार हथियार से अपना गला रेत लिया।

मेयर ने किया मार्गों का शिलान्यास

हल्द्वानी (उद संवाददाता)। नगर निगम के विधानसभा कालादुंगी क्षेत्रान्तर्गत मानपुर पश्चिम में गोपाल जी विहार, धीरज सिंह नेगी, प्रेम राधे बिहार एवं विक्रम नेगी, मानपुर उत्तर में कृष्णा कॉलोनी, जोशी जी के घर से कुंदन के घर तक, मानपुर उत्तर मुख्य मार्ग से ओक वुड टॉवर तक, अलकनंदा कॉलोनी, मयूर विहार त्रिवेणी प्रसाद उप्रेती आदि की सड़क एवं गोपीनाथ फॉर्म डहरिया में शिव मित्र कॉलोनी की सड़क का निर्माण जिसकी स्वीकृत लागत 76.78 लाख रुपए है का शिलान्यास महापौर डॉ जोगेन्द्र पाल सिंह रौतेला ने पार्षद राजेंद्र सिंह नेगी, दिनेश सिंह, अमित



बिष्ट और स्थानीय नागरिकों की उपस्थिति में किया। अपने संबोधन में उन्होंने कहा कि अपने कार्यकाल के दौरान उन्होंने विकास कार्यों की गति को तेज किया। साथ ही सभी वार्डों में समान रूप से विकास कार्य कराए। डा. रौतेला ने कहा कि उनका पांच वर्ष का कार्यकाल अब अंतिम चरण पर आने वाला है। इस दौरान उन्हें समस्त क्षेत्र वासियों का जो सहयोग मिला सदैव याद रहेगा। इससे पूर्व महापौर डा. रौतेला का कार्यक्रम स्थल पर पहुंचने पर लोगों द्वारा माल्यार्पण कर स्वागत किया गया।

अवैध चाकू के साथ दबोचा

रूद्रपुर (उद संवाददाता)। गत रात्रि गश्त के दौरान पुलिस ने एक युवक को अवैध चाकू के साथ बाईक पर घूमते गिरफ्तार कर लिया। जानकारी के अनुसार एसआई विकास कुमार, का. अमित जोशी व महेंद्र कुमार के साथ क्षेत्र में चेंकिंग कर रहे थे। इसी दौरान एक व्यक्ति मोटर साईकिल से काशीपुर ब्लाक तिराहे से होते हुए रामपुर रोड की तरफ आता दिखाई दिया। जब उसे रोकने का प्रयास किया तो वह व्यक्ति बाईक को वापस घुमाने लगा। जिस पर पुलिस ने पीछा कर उसे रोक लिया। उसके उतरते ही सीट पर रखा अवैध चाकू नीचे आ गिरा। जिस पर वह पुलिस को चकमा देकर पुनः काशीपुर रोड की तरफ भागने लगा। पुलिस ने पीछा कर कुछ दूरी पर उसे दोबारा पकड़ लिया गया। पूछताछ करने पर उसने अपना नाम पता अजय दिवाकर पुत्र टीकाराम निवासी वार्ड 21 रम्पुरा बताया। पुलिस ने आवश्यक पूछताछ के बाद अजय को गिरफ्तार कर चाकू कब्जे में लेकर उसकी बिना नम्बर की बाईक को सीज कर दिया।

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी
महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

RAVINDRA
AGRICULTURAL INDUSTRIES

Subsidy Approved by Agriculture Department

Straw Reaper Paddy Thresher

ISO 9001:2015

B-18 Industrial Estate, Kichha Bypass Road, Rudrapur, Uttarakhand-247153
9997215324 | 9068804064

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

ROYAL ENFIELD

स. गुरवीर सिंह बसाड़ स. गुरवरन सिंह बसाड़

Rampur Road, Rudrapur (Udham Singh Nagar)
Mob.: 9927375699, 9219445699

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

HYUNDAI

रुद्रपुर में इण्डिया कारों के एकमात्र अधिकृत विक्रेता

BINDAL HYUNDAI
BINDAL ENTERPRISES PVT LTD
Anand Bindal - Managing Director

Kichha By Pass Road, Rudrapur (U.S.Nagar) Uttarakhand
Ph.: 05944-244155, Mob.: 9917262000, 9639300033

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

ओम बापू मशीनरी स्टोर

हरेश गुप्ता विराल गुप्ता

फोटो श्री बाबाजी मन्दिर, अमराज कोठीमो, रुद्रपुर मो 997736737, 05944-245371

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पर्व दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

गुरजीत सिंह
विक एग्री सीड्स कम्पनी

गोल मार्केट, रुद्रपुर फोन: 05944-244736, 241163

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

सरदार सोमपाल सिंह

प्रधान- गुरुद्वारा गुरु सिंह सभा
दशमेशा नगर, आवास विकास, रुद्रपुर

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

चावला इस्पात प्रा. लि.

यादला मण्डी, रुद्रपुर (उ.सि. नगर)

चौधरी लाल चावला फोन 05944-247866 मो. 9927085680

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

ललित कुमार 'सीटू'

काका ट्रांसपोर्ट कम्पनी, रुद्रपुर

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

जय गुरुदेव इण्डस्ट्रीज

पंजीष गुप्ता आंगू गुप्ता रोहित गुप्ता

मिनिता- राज प्रसाद, श्रीदुर्गेश्वर, दीवानदेव, इन्दोपूर, दिवा, पंजीषी, जीजी इन्डियादि

0-1981 इण्डस्ट्रियल इस्टेट, किच्हा बाईपास रोड, रुद्रपुर
Ph.: 05944-243588, 2412884731, 9988888888

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

J.K STEEL

An ISO Certified Entrepreneurship
Mob.: 9837023793

अजीत पाल सिंह

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

जसवन्त सिंह 'जसा'

मो. 8057315555
GRD मानव प्लास्टिक, रुद्रपुर

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

KISSAN SEED STORE

Deals in: All kinds of High Quality Seeds, Cattle Feed & Poultry Feed

सर्वजीत सिंह महामंत्री, बीज व्यापार मण्डल, रुद्रपुर

Galla Mandi Road, Shivaji Chowk Opp. Prince Hotel, Rudrapur
Ph.: 05944-241147(S) 244314 (R) Mob.: 9837791203, 9568333588

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

A.S. AGENICES

Distributors - Figma oil, Sincro Fiber, Sunlight, Kayam Cheeran Sesa oil, Hinganga oil, Colomate, ITC Savlon, Vico Turmeric

अजीत गुप्ता

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

GRD INTERNATIONAL SCHOOL

AN INDIAN SCHOOL WITH INTERNATIONAL OUTLOOK
Under the Regt. of GRD Educational & Welfare Society (Refd.)
Co-Ed Day School CBSE Pattern
E-mail: grdinternationalschool@gmail.com
Gurnam Singh Chawla (MD) : +91-98370 71095

10 Km. Mile Stone, NH-74, Rudrapur Gatarpur Road, Dheipur (U.S.Nagar)
Ph.: 983703225, 9907085800, 972015280

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

GALAXY EDU OVERSEAS

Leading Education Consultancy Since 2007
Registered Visa Filling Consultant for Canada, Australia & New Zealand
7617776111, 9675212345

Ginn Complex, 1st Floor, Above Axis Bank, Ginn Chowk, Rudrapur

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

गुरदीप सिंह परमजीत सिंह

मो. 9897122888 दिगअम सिंह मो. 9837082240

किच्हा की पुरमण्डली सन्तति लोकोन्दी से पुरी पुरमण्डली सन्तति लोकोन्दी से
मो. 9897122888

१६ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकाश पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

TARAI SEED STORE

SUKHVINDER SINGH : 05944-244229, 249387
Gole Market, Rudrapur (U.S.Nagar)
E-mail: taraiseedindia@yahoo.co.in

१९ साहिब
श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे
प्रकारा पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

**मैट्रोसिटी हॉस्पिटल
एण्ड रिसर्च सेन्टर**

डा० मनदीप सिंह
एम.बी.बी.एस., डी.एन.बी., एच.सी.सी.एस., डब्ल्यू.ए.ए.एस.
कन्सल्टंट फिजिशियन, डी.बी., गैस्ट एंड स्लर्जी स्पेशलिस्ट

- टना एवं सॉस टोग क्लीनिक
- एलर्जी क्लीनिक
- टी बी क्लीनिक
- Smoking Cessation Clinic (तंबाकू एवं धूम्रपान छुड़ाना)
- Obstructive Sleep Apnea Clinic (स्वपने और दिन में नींद आना)
- Nutrition Diet & Weight Loss Clinic
- Dental Surgery Clinic
- X-Ray Centre (24*7)

34/1 लेन 2, डॉक्टर्स कालोनी, सिविल लाईन, रुद्रपुर
HELPLINE NO: 95944-240248, 9756456789, 9868003634

१९ साहिब
श्री गुरुनानक देव जी
महाराज दे प्रकारा पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

विजय भूषण गर्ग
वरिष्ठ प्रदेश उपाध्यक्ष
एवं कुमाऊ मंडल प्रभारी
प्रदेश अग्रवाल महासभा, उत्तराखण्ड
श्री. विजय फिलिप्स स्टेथम, लालपुर

१९ साहिब श्री गुरुनानक देव जी महाराज दे प्रकारा पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

बाबा दीप ट्रेडिंग
रुद्रपुर (उधम सिंह नगर)
Balwinder Singh मो. 9927089217 Balram Singh

१९ सभी
साध संगत नूं
साहिब श्री गुरुनानक देव जी
महाराज दे प्रकारा पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

सीए शिव अरोरा
विधायक, रुद्रपुर विधानसभा

मेटलमैन माइक्रो टर्नर कंपनी में माता की चौकी का आयोजन

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। सिडकूल के सेक्टर 9 में स्थित कंपनी मेटलमैन माइक्रो टर्नर (एम एम टी) में 'माता की चौकी' का आयोजन किया गया। जिसमें माता की भव्य झांकी के साथ भजन कीर्तन और कई तरह के अन्य मनमोहक झांकी कलाकारों द्वारा प्रस्तुत की गई। इन झांकियों में भोले बाबा, मां पार्वती, राधा रानी, माता काली की झांकियां प्रमुख रही। कंपनी के कर्मचारियों के साथ उनके परिवार, समस्त बजाज क्लस्टर के सभी प्लांट हेड्स, बजाज ऑटो के सीनियर स्टाफ तथा मेटलमैन के बिजनेस पार्टनर उपस्थित रहे और प्रसाद ग्रहण किया। मेटलमैन कंपनी के प्लांट हेड संजय सिंह ने बताया कि हम लोग हर वर्ष कंपनी परिसर में अपने कंपनी के डायरेक्टर निशांत जयरथ और सचिन बेंबी के नेतृत्व में माता की चौकी का आयोजन समस्त कंपनी कर्मचारी और उनके परिवार के साथ मनाते हैं। उपस्थित कर्मचारियों में एचआर हेड संजय राय और अन्य वरिष्ठ कर्मचारी मुकेश सिंह, कमल तोमर, प्रदीप पांडे, मनोज राजपूत, मनोज देवरा, अखिलेश अग्रवाल, भोला सिंह, अजीत चौधरी, वंदना शुक्ला, नेहा पटना, आकांक्षा सिंह, संगीता जलाल, समर, दीपमाला, सौरभ, उजाला, मुकेश ठाकुर, बलिनंदर, मुन्ना, केशवर, आदित्य व अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।



१९ सभी साध संगत नूं
साहिब श्री गुरुनानक देव जी
महाराज दे प्रकारा पुरब दीयाँ लख-लख बधाईयाँ

**श्री गुरुनानक शिक्षा
समिति रजि., रुद्रपुर**

सो गुरमीत सिंह सो दिलराज सिंह
प्रबंधक अध्यक्ष

संचालित संस्थाएं

श्री गुरुनानक बालिका इंटर कालेज
स. सुरमुख सिंह स. परमजीत सिंह एड. श्रीमती प्रीति अग्रवाल
(अध्यक्ष) (प्रबंधक) (प्रधानाचार्य)

श्री गुरुनानक डिग्री कालेज
स. परमजीत सिंह एड. स. मंजीत सिंह मस्कड़ श्रीमती भावना कपूर
(अध्यक्ष) (प्रबंधक) (प्रधानाचार्य)

श्री गुरुनानक पब्लिक स्कूल
स. भूपेन्द्र सिंह स. हरजिंदर सिंह जतिंदर कौर संघु
(अध्यक्ष) (प्रबंधक) (प्रधानाचार्य)

प्रकाश पर्व पर धूमधाम से निकला नगर कीर्तन

किच्छा (उद संवाददाता)। सिख धर्म के प्रथम गुरु गुरु नानक देव जी महाराज का प्रकाश पर्व के अवसर पर भव्य नगर कीर्तन निकाला गया। नगर के तमाम स्थानों पर व्यापारियों एवं सामाजिक संस्थाओं द्वारा नगर कीर्तन का प्रसाद वितरण कर जोरदार स्वागत किया गया। गुरुद्वारा श्री सिंह सभा के तत्वाधान में हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी विशाल नगर कीर्तन आयोजित किया गया। नगर के पुरानी गल्ला मंडी स्थित गुरुद्वारे से प्रारंभ हुआ नगर कीर्तन रेलवे फाटक, महाराणा प्रताप चौक, मुख्य बाजार, दीनदयाल चौक, बरेली रोड, अंबेडकर चौक, आवास विकास होता हुआ पुनः पुरानी गल्ला मंडी पहुंचकर समाप्त हुआ। नगर कीर्तन के उपलक्ष में नगर को सुंदर तरीके से सजाया गया। तमाम स्थानों पर व्यापारियों द्वारा स्वागत द्वार एवं पंडाल लगाकर नगर कीर्तन का भव्य स्वागत किया गया। पूरा वातावरण गुरु नानक देव जी महाराज की भक्ति रस में डूबा नजर आया। नगर के बरेली मार्ग पर विधायक तिलक राज बेहड़ की अगुवाई में नगर पालिका अध्यक्ष दर्शन कोली, पूर्व ब्लाक प्रमुख मीनू कोली, कांग्रेस प्रदेश महासचिव सुनीता कश्यप, व्यापारी नेता गुलशन सिंधी, किसान कांग्रेस प्रदेश उपाध्यक्ष जितेंद्र सिंह संधू, सतपाल गाबा, गौरव बेहड़ सहित तमाम कांग्रेस पदाधिकारियों ने नगर कीर्तन का स्वागत किया। विधायक बेहड़ ने सभी को गुरु पूरब की बधाई देते हुए कहा कि गुरु नानक देव जी महाराज केवल सिख धर्म नहीं बल्कि पूरी मानव जाति के गुरु थे, उन्होंने हमेशा समाज सेवा एवं मानव सेवा का संदेश दिया। उन्होंने कहा कि हम सभी को गुरु नानक देव जी महाराज के बताए सदमार्ग पर चलकर मानव सेवा के कार्यों में अपनी भागीदारी निभानी चाहिए। पंच प्यारों की अगुवाई में निकाले गए नगर कीर्तन में दर्जनों चार पहिया वाहनों एवं दर्जनों ट्रैक्टर



नगर कीर्तन में निकाली गई गुरु ग्रंथ साहिब जी की पालकी से पूर्व सैकड़ों महिलाएं पानी एवं झाड़ू से सड़क साफ करती नजर आईं तथा तमाम युवाओं ने सड़क पर फूल बिछाकर पालकी का स्वागत किया। नगर कीर्तन का सफल संचालन नानकमत्ता गुरुद्वारा कमेटी के डायरेक्टर निर्मल सिंह हंसपाल ने किया। उन्होंने बताया कि गुरुद्वारा किच्छा मै नित्य कीर्तन 5:00 बजे से लेकर के 10:00 बजे तक किया जाएगा तथा उसके उपरांत प्रसाद वितरण किया जाएगा उन्होंने बताया

शुक्ला, लवी सहगल, जगरूप सिंह गोल्डी, जितेंद्र सिंह संधू, सिमरनजीत कौर, सौरभ बेहड़, नितिन फुटेला, विजय अरोड़ा, परमजीत सिंह पम्मी, वीरू बाठला, छोटेलाल कोली, परवीन रहेजा, डॉ गुलशन पाल, दीप हंसपाल, नजाकत खान, दिनेश भाटिया, उमाशंकर रस्तोगी, धर्मेन्द्र सिंधी, गुरनाम सिंह धारीवाल, रणजीत सिंह राणा, प्रभजोत सिंह चीमा, कमलजीत सिंह बाठला, देवेंद्र सिंह विक, जसविंदर सिंह, गुरदेव सिंह, मनदीप सिंह गोरिया, चेतन कालरा, हरभजन सिंह आदि मौजूद रहे।

उत्तरांचल दर्पण

सम्पादकीय

सत्यम् शिवम् सुन्दरम्



जघन्य हत्याकांड की विकृतियां

राजधानी दिल्ली में हुई एक हत्या को आम आपराधिक घटनाओं की तरह ही दर्ज किया जाएगा। मगर इस वाक्य में हत्या की जो वजह और प्रकृति सामने आई है, उसने सबको यह सोचने पर मजबूर किया है कि समाज में कैसी विकृतियां हमारे आसपास पल रही हैं और कब, कहां कोई अप्रत्याशित घटना हो जाए, कहा नहीं जा सकता। खबरों के मुताबिक, महज सोलह वर्ष के एक किशोर ने रास्ते से गुजर रहे सत्रह वर्ष के एक अन्य लड़के को रोका, उससे पैसे मांगे और मना करने पर गला दबा कर उसे बेहोश कर दिया। मगर इसके बाद जो हुआ, वह न सिर्फ किसी की भी दहला देने वाला था, बल्कि ऐसे दृश्यों पर विश्वास करना मुश्किल हो जाता है। उन्माद से भरा किशोर बेहोश हो चुके लड़के पर न सिर्फ अंधाधुंध चाकू से वार करने लगा, उसके शरीर को सड़क पर घसीटा, गला रेत दिया, बल्कि शव पर नाचने लगा। एक व्यक्ति ने लड़के को बचाने की कोशिश की, तो किशोर ने चाकू दिखा और धमका कर उसे भगा दिया। यह पूरी वारदात चूँकि सीसीटीवी की पकड़ में आ गई, आसपास के कई लोगों ने इसे देखा भी, तो ऐसे में अंदाजा लगाया जा सकता है कि खासकर कोमल मन-मस्तिष्क वाले बच्चों पर इसका क्या प्रभाव पड़ेगा। कानूनी तौर पर इसे हत्या की एक जघन्य घटना माना जाएगा और इसी मुताबिक आरोपी को खिलाफ न्यायिक प्रक्रिया चलेगी। मगर इसकी प्रकृति इतनी भयावह है कि न केवल दूसरे लोगों ने, बल्कि खुद आरोपी की मां ने भी उसके खिलाफ वयस्क अपराधियों की तरह कानूनी प्रक्रिया चलाने की मांग की। यह समझना मुश्किल है कि इतनी कम उम्र में उस किशोर का दिमाग इस हद तक विकृत कैसे हो गया कि उसने राह चलते एक अनजान लड़के की हत्या कर दी और अपने भीतर मौजूद हिंसा की कूटा का प्रदर्शन किया। जैसी खबरें आई हैं, उनके अनुसार हत्या करने वाले किशोर ने नौवीं कक्षा में बीच में ही स्कूली पढ़ाई छोड़ दी थी और शराब का आदी हो गया था। उसके माता-पिता दिहाड़ी मजदूर हैं। जाहिर है, वह बुरी संगति में अवांछित आदतों का शिकार हो गया और पारिवारिक अवस्था की वजह से उसे रोकने या सही राह देने की स्थितियां नहीं बनीं। इस बीच कब उसके भीतर मनोवैज्ञानिक विकृतियां पैदा हुईं और गहरे बैठ गईं, उसका पता किसी को नहीं चला। ऐसा लगता है कि हिंसा की कूटा में डूबे किशोर के भीतर से परिवार, समाज और शासन, सभी स्तर का डर निकल गया था। इसलिए इसे जघन्य अपराधों की आम घटनाओं से अलग करके देखे जाने की जरूरत है, जिसमें मनोविज्ञान का पहलू बेहद अहम है। इस घटना के बारे में विशेषज्ञों की भी यही राय है कि आचरण संबंधी, मादक पदार्थों की लत से उपजे विकार या मनोविकृति जैसी समस्याओं से घिरे होने की वजह से आरोपी ने ऐसा किया होगा। यों ऐसी स्थितियों की भी जड़ें होती हैं कि अगर कोई व्यक्ति इस तरह की मानसिक विकृतियों का शिकार होता है तो उसकी कोई वजह होगी। कारण चाहे जो हो, वह अध्ययन का विषय हो सकता है। मगर यह घटना दर्शाती है कि एक ओर हमारे आसपास अब असुरक्षा का वातावरण ज्यादा चिंताजनक साबित होने लगा है, वहीं घर-परिवार में बच्चों की छोटी-मोटी गलतियों को लेकर उदासीनता या उपेक्षा के बजाय उनके व्यवहार पर नजर और देखरेख के साथ उनमें विकसित होती आदतों को लेकर समय रहते सचेत होने की जरूरत है।

प्राकृतिक आपदा प्रकृति व मनुष्य के बीच असंतुलन का परिणाम: प्रो. पुष्पा

किच्छा (उद संवाददाता)। राजकीय महाविद्यालय किच्छा में आई0क्यू0ए0सी0 द्वारा आपदा प्रबंधन पर एक दिनी गोष्ठी आयोजित की गयी। जलवायु परिवर्तन और आपदा प्रबंधन विषय पर आयोजित गोष्ठी की

आपदा प्रबंधन पर छठी अंतर्राष्ट्रीय कांग्रेस का आयोजन किया जा रहा है। चार दिन तक चलने वाली सभा की रिपोर्ट एवं निर्देश विद्यार्थियों के बीच साझा की जाएंगी, जिससे वैज्ञानिकों की दृष्टि का प्रसार युवाओं एवं आम

ने कहा कि सभ्यता के विकास के साथ-साथ आपदा की चुनौतियां जुड़ी हुई हैं। आपदा का प्रबंधन विवेकशील प्राणी के हाथों में ही संभव है। कार्यक्रम को डॉ0 प्रकाश भट्ट व डॉ0 हर्षिता तिवारी ने भी संबोधित किया। कार्यक्रम

बीच साझा किया गया। प्रो-इवेंट कार्यक्रम के अंतर्गत निबंध एवं पोस्टर प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। निबंध प्रतियोगिता का विषय रहा- हिमालयी राज्य उत्तराखंड में आपदा के विविध रूप और प्रबंधन। उक्त



अध्यक्षता प्रभारी प्राचार्य प्रो0 पुष्पा देवी ने की। उन्होंने कहा कि आपदा प्रकृति व मनुष्य के बीच असंतुलन का परिणाम है। हिमालयी राज्य उत्तराखंड प्राकृतिक संसाधनों की दृष्टि से संपन्न राज्य है वहीं उत्तराखण्ड प्राकृतिक आपदाओं की दृष्टि से उत्तराखण्ड एक अति संवेदनशील क्षेत्र है। उन्होंने कहा कि उत्तराखण्ड में 28 नवम्बर से

जनता के बीच हो सके। प्रत्येक इकाई को राज्यस्तरीय आपदा को पूरी संवेदनशीलता से ग्रहण करना होगा। आपदा प्रबंधन की टीम में स्वयंसेवी के रूप में दिए गए दायित्वों का निर्वहन मनुष्य भाव से करना चाहिए। सहयोगी और वैज्ञानिक दृष्टिकोण के साथ मनुष्य प्राकृतिक आपदाओं पर विजय पाता रहा है। आईक्यूसी संयोजक डॉ0 नरेश कुमार

का संचालन डॉ0 उमराव सिंह ने किया। डॉ0 उमराव सिंह ने बताया कि आपदा प्रबंधन पर छठी अंतर्राष्ट्रीय कांग्रेस देहरादून में दिनांक 28 नवंबर से 1 दिसंबर 2023 तक आयोजित की जा रही है। उक्त कार्यक्रम आयोजन से पूर्व शिक्षण संस्थाओं में प्रो-इवेंट कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इस अवसर पर यूकॉस्ट के टेपलेंट को विद्यार्थियों के

प्रतियोगिता में 12 प्रतिभागियों द्वारा निबंध लिखे गए। पोस्टर प्रतियोगिता में 09 विद्यार्थियों ने अपनी सहभागिता की। कार्यक्रम में काज, अनूप कुमार, मेहविषा, शाहनूर, ज्योति, अंकित, नीतू, शिदरा, वंदना ने सक्रिय सहभागिता की। कार्यक्रम संपादन में कार्यालय अधि कारी शुभम गंगवार, आनन्द सिंह, गौतम सिंह ने विशेष सहयोग प्रदान किया।

वर्तिकल ड्रिलिंग से पहले मैनुअली मलवा हटाने पर फोकस

उत्तरकाशी। सिलक्यारा में अंतर्राष्ट्रीय सुरंग विशेषज्ञ अनॉल्ड डिक्स की देखरेख में चल रहे ऑपरेशन में विशेषज्ञ वर्तिकल ड्रिलिंग को लेकर पूरी तरह आश्वस्त नहीं है। आपदा प्रबंधन विभाग से जुड़े एक वरिष्ठ आपदा प्रबंधन विशेषज्ञ ने कहा कि वर्तिकल ड्रिलिंग भी एक विकल्प है, लेकिन संभव है कि वह अंतिम विकल्प हो। सरियों में फंसे ऑंगर मशीन के ब्लेड को काटने का काम लगातार जारी है। अब वर्तिकल ड्रिलिंग का काम शुरू किया जा सकता है। हालांकि अभी मैनुअली मलवा हटाने की रणनीति भी बनायी जा रही है। ऑंगर मशीन के फंसे हिस्से को काटकर निकाला जाएगा। इसके बाद मैनुअली यानि मजदूर हाथों से खोदाई कर मलबा निकालेंगे। दूसरी योजना के लिए इसमें निर्माणाधीन सुरंग के ऊपरी क्षेत्र में 82 मीटर दूरी पर खोदाई होगी। इसके लिए मशीन का प्लेटफॉर्म तैयार कर लिया गया है। मशीन के एक हिस्से को भी वहां पहुंचा दिया गया है। तीसरी योजना सुरंग के दूसरे छोर पाल गांव बड़कोट की तरफ से खोदाई का काम युद्धस्तर पर चल रहा है। यह करीब पांच सौ मीटर हिस्सा है। इस अभियान में भी 12 से 13 दिन लगने का अनुमान है। चौथी योजना इसमें सुरंग के दोनों किनारों पर समानांतर (हॉरिजेंटल) ड्रिलिंग की जानी है। इसका सर्वे हो चुका है। रविवार को इस योजना पर भी काम शुरू किया जा सकता है। गौरतलब है कि सुरंग में करीब 60 मीटर तक मलवा गिरा हुआ है जबकि सुरंग में गिरे हुए मलवे को हटाने के लिए पहले दिन से ही कोई रणनीति नहीं बनायी गई है। अगर मैनुअली या फिर टनल के बाहरी छोर से ही जैसीबी मशीनों से मलवा हटाकर एस्कैप मार्ग बनाने का काम शुरू किया गया होता तो रेस्क्यू अभियान में अधिक विलंब नहीं होता। अब ऑंगर मशीन क्षतिग्रस्त होने के बाद आखरी विकल्प मैनुअली मलवा हटाने का बन रहा है। हालांकि अब सभी विकल्पों पर काम भी शुरू कर दिया गया है। लिहाजा अगले एक दो दिन में स्थिति बेहतर हो सकती है।

श्री बालाजी धाम के स्थापना दिवस पर लगा रक्तदान शिविर

ब्लाक प्रमुख जल्होत्रा व उद्यमी गर्ग ने किया शुभारंभ, 108 लोगों ने किया रक्तदान

रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री बालाजी धाम के तीन दिवसीय स्थापना दिवस महोत्सव के दूसरे दिन बाला जी धाम परिसर में आज रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। जहां बालाजी धाम से जुड़े लोगों और बाबा भक्तों ने उत्साहपूर्वक रक्तदान शिविर में भाग लिया और 108 रक्तदाताओं ने रक्तदान किया। रक्तदान शिविर का शुभारंभ ब्लाक प्रमुख ममता जल्होत्रा और श्री बाला जी चौरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष विजय भूषण गर्ग द्वारा संयुक्त रूप से किया गया। उन्होंने कहा कि बड़े ही सौभाग्य की बात है कि बालाजी धाम स्थापना दिवस पर रक्तदान का आयोजन किया गया और इसमें बाबा भक्तों ने रक्तदान कर पुन्य प्राप्त किया। रक्त की एक बूंद जिंदगी ले भी सकती है और एक बूंद जिंदगी बचा भी सकती है। रक्तदान कर जरूरतमंदों को बचाना ही इंसानियत है। उन्होंने कहा कि बालाजी धाम कमेटी का यह कदम सराहनीय है। इस दौरान अतिथियों ने बालाजी धाम में पूजा अर्चना कर सबकी सुख समृद्धि की कामना की। ट्रस्ट के सचिव पवन जिंदल ने बताया कि बाला जी ध



म स्थापना दिवस को लेकर 25 नवंबर से तीन दिवसीय धार्मिक कार्यक्रमों के अलावा सामाजिक कार्यक्रम भी आयोजित किए जा रहे हैं। इसमें 25 नवंबर को बाला जी निशान यात्रा निकाली गई। आज रक्तदान शिविर और कल 27 नवंबर को विशान दरबार और भंडारे का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने बाबा भक्तों को बड़ी संख्या में पहुंचने का आह्वान किया। इस अवसर पर जिला अस्पताल ब्लड बैंक के कर्मचारी डॉ. पीके श्रीवास्तव,

जितेंद्र सिंह वृजवाल, सतीश कुमार, अभिषेक कुमार, विवेक सिंह, अनिल कुमार, कमला यादव, निर्मला वृजवाल, भावना शर्मा द्वारा रक्तदान शिविर में चिकित्सीय व्यवस्था को संभाला। इस मौके पर रवि बठला, वरिष्ठ समाजसेवी व भाजपा नेता भारत भूषण चुध, पवन जिंदल, सतीश हुडिया, सुरेंद्र छाबड़ा, प्रवीण सूरी, आशु गोवर, बीरोहित राजपूत, संजय सिंधी, विवेक पूछी, गिरिश चंद्र पांडे, पुलकित गर्ग, राहुल कालड़ा, आशु

नागपाल, अमित सिंघल, ऋषि भुसरी, बिट्टू गोवर, सुमित बब्बर, गौरव खुराना, मुकेश घई, हर्षित गोवर, मोहित जिंदल, हरीश कालड़ा, प्रीतम अरोरा, चिंतन बांबा, राकेश गोवर, पंकज सेतियां, अमर पसरीचा, मुकुल दुर्गापाल, सुरेंद्र कुमार, राजेश सिंघल, उत्कर्ष पंत, प्रवीण सूरी, योगेश जोशी, अंशुल अरोरा, अमित त्यागी, सुमित अरोरा, गगन दुनेजा, प्रसन्नजीत गोलदार, राज कोहली, चंद्र कटारियां, मोहित राजपूत आदि मौजूद रहे।

गुरु तेग बहादुर बलिदान दिवस पर भाविप ने लगाया भंडारा

सितारगंज (उद संवाददाता)। भारत विकास परिषद् सितारगंज ने गुरु तेग बहादुर बलिदान दिवस पर रामलीला मैदान में लंगर लगाया गया। गुरु तेग बहादुर बलिदान के प्रांतीय प्रकल्प संयोजक अजीत सिंह जोशन ने बताया कि ओरंगजेब के अत्याचारों से पूरे भारत में हिन्दुओं के मंदिरों गुह्रद्वारों को तोड़े जाने व जबर्न धर्म परिवर्तन पर गुरु तेग बहादुर जी आगे आये और हिन्दू धर्म की रक्षा हेतु इस महापुरुष ने अपना सर्वोच्च बलिदान दिया और विश्व को ये सन्देश दिया कि हम अपने हिन्दू धर्म के प्रति सर नहीं झुकाएंगे और बलिदान देने से पीछे नहीं

हटेंगे और तभी से हम उनको गुरु तेग बहादुर हिन्द की चादर कहकर याद करते हैं। इस मौके पर प्रांतीय महासचिव नरेश कंसल, प्रांतीय प्रकल्प संयोजक अजीत सिंह जोशन, प्रांतीय मीडिया प्रभारी महेश मित्तल, अध्यक्ष सुरेश जैन, संरक्षक पवन बड़सीवाल, अर्न्त प्रकाश शुक्ला, बंबी भट्टिया, सुखवीर सिंह बेदी, विशाल श्रीवास्तव, नवीन भट्ट, शीतल सिंघल, राकेश त्यागी, कुलवंत बल, सुखदेव सिंह, हरपाल सिंह, सर्वजीत माटा, राजू हरयाणवी, श्यामसुंदर गोगना, गुरविंदर सिंह सोनू, हरप्रीत सिंह पन्नु, विशु अरोरा, अटल प्रीत सिंह, हरेन्दर सिंह आदि मौजूद रहे।



प्रदेश में भाजपा सरकार की हालत दयनीय: माहरा

काशीपुर (उद संवाददाता)। उत्तराखंड प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष करन माहरा ने एक बार फिर सूबे में सत्तारूढ़ भाजपा सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि यह सरकार हर मोर्चे पर विफल साबित हो रही है। यहां मंडी गेस्ट हाउस पहुंचे प्रदेश कांग्रेस के मुखिया श्री माहरा का पार्टी कार्यकर्ताओं द्वारा जोरदार स्वागत किया गया। मीडिया से मुखातिब माहरा ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी के हालातो से नहीं लगता कि भारतीय जनता पार्टी निकाय चुनाव कराने के लिए सक्षम है। प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी की स्थिति बहुत ही दयनीय है। भाजपा सरकार द्वारा उत्तराखंड में हुई घटनाओं जैसे अंकित हत्याकांड में वीआईपी का मामला हो या केदारनाथ में सोने की चोरी का मामला। जोशीमठ का मामला हो या पटवारी घोटाला मामला। इन सभी मामलों से भारतीय जनता पार्टी बैक फुट पर आ गई है। माहरा ने कहा कि अग्निवीर योजना से प्रदेश की जनता भाजपा सरकार के फैसेले से नाराज है। यही कारण है कि सरकार जनता का रुख भांपकर निकाय चुनाव को लेकर चुपपी साधे हुए है। उधर, प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष श्री माहरा ने स्पोर्ट्स स्टेडियम में आयोजित उत्तराखंड स्टेट चिटलफिटिंग प्रतियोगिता में मुख्य अतिथि के रूप में शेरकत की। इस अवसर पर युवा कांग्रेस नेता अर्पित मेहरोत्रा, अरुण चौहान शोख अब्दुल अजीज कुरैशी आदि दर्जनों मौजूद रहे।

संविधान दिवस की दी शुभकामनाएँ

देहरादून (उद संवाददाता)। राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) ने सभी प्रदेशवासियों को संविधान दिवस की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ दी हैं। उन्होंने कहा कि 26 नवम्बर, 1949 को भारत के लोगों ने भारत के संविधान को आत्मार्पित किया था। राज्यपाल ने बाबा साहब डॉ. भीमराव आम्बेडकर सहित संविधान के सभी निर्माताओं को नमन करते हुए कहा है कि संविधान भारतीय लोकतंत्र की आत्मा है और इसकी समस्त शक्तियों का स्रोत भी है। राज्यपाल ने कहा कि डॉ. आम्बेडकर जी की विलक्षण प्रतिभा, कठोर परिश्रम और महान विचारों की व्यापकता से एक लोक कल्याणकारी संविधान की मजबूत संरचना संभव हुई थी। राज्यपाल ने कहा कि संविधान दिवस हम सब के लिए भारत के संविधान में निहित सच्चे आदर्शों, सुदृढ़ सिद्धान्तों और पवित्र कर्तव्यों के बोध को स्मरण करने का दिन है। स्वतंत्र भारत के संविधान निर्माण के ऐतिहासिक कार्य में देश के अनेक महा मनीषियों ने एक ऐसा शानदार दस्तावेज तैयार किया जो एक राष्ट्र के रूप में हमारे लिए एक प्रकाश स्तंभ है। इसकी रोशनी में हमारा राष्ट्र और नागरिक भारत के स्वर्णिम भविष्य की संरचना कर रहे हैं। राज्यपाल ने कहा कि संविधान दिवस के इस अवसर पर हमें हमारे संविधान निर्माताओं द्वारा जताए गये विश्वास को बनाये रखने के लिए संविधान में दिये गये कर्तव्यों के प्रति पूर्ण सचेत होना होगा। प्रत्येक नागरिक को संविधान में निहित कर्तव्यों का बोध और आचरण करना होगा। संविधान निर्माताओं की इस भावना को अक्षुण्ण बनाए रखने के लिए संविधान के मूल्यों और इसमें निहित मूल कर्तव्यों को पूर्णतः जीवन में उतारना होगा।

सभी विकल्पों पर किया जा रहा रेस्क्यू : धामी

सुरंग में फंसे श्रमिकों से बोले सीएम : कोई भी दिक्कत होने पर अधिकारियों को सूचित करें

उत्तरकाशी। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने शनिवार सायं उत्तरकाशी के सिलक्यारा टनल रेस्क्यू ऑपरेशन के संबंध में अस्थाई मीडिया सेंटर सिलक्यारा में प्रेस ब्रीफिंग की। मुख्यमंत्री ने इस दौरान कहा कि कठिन परिस्थितियों में सरकार पूरी शिद्दत के साथ रेस्क्यू कार्य में जुटी है। उन्होंने कहा कि पाइप में फंसी ऑंगर मशीन को जल्द ही काट के निकाल लिया जाएगा। जिसके लिए हैदराबाद से प्लाज्मा कटर भी मंगाया गया है। उन्होंने कहा कि मैं स्वयं कम्प्यूनिवेशन सिस्टम के माध्यम से अंदर फंसे श्रमिकों से बात कर रहा हूँ। सभी श्रमिक स्वस्थ हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार द्वारा समन्वय बनाते हुए सभी संभव विकल्पों पर कार्य किया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्र एवं राज्य सरकार की विभिन्न एजेंसियां हर संभव प्रयास कर रही हैं। दुनिया भर के विशेषज्ञों का इसमें तकनीकी सहयोग लिया जा रहा है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी निरंतर स्थिति पर नजर बनाए हुए हैं। रेस्क्यू कार्य में किसी भी तरह की अड़चन न आये, इसके लिए पहले से ही सेना के अलावा देश और विदेश की विशेषज्ञ तकनीकी एजेंसियों की मदद ली गई है। रेस्क्यू कार्य में तकनीकी और संसाधनों की कोई कमी नहीं है। उन्होंने



कहा कि सरकार की प्राथमिकता सुरंग में फंसे सभी श्रमिकों को सुरक्षित निकालना है। यह कार्य काफी चुनौतीपूर्ण है, बावजूद सभी केंद्रीय और राज्य की एजेंसियां दिनरात काम कर रही हैं। मुख्यमंत्री श्री पुष्कर सिंह धामी ने उत्तरकाशी में सिलक्यारा टनल रेस्क्यू ऑपरेशन का जायजा लिया। मुख्यमंत्री ने टनल में चल रहे राहत एवं बचाव कार्यों के संबंध में अधिकारियों से जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने

ऑंगर मशीन की स्थिति के संबंध में भी जानकारी प्राप्त की। मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि पाइप में फंसी ऑंगर मशीन को अतिशीघ्र निकाला जाए। ऑंगर मशीन को निकालने हेतु जो मशीन या टेक्नोलॉजी का उपयोग हो, उसे अतिशीघ्र मंगवाया जाए। मुख्यमंत्री ने टनल में फंसे श्रमिकों को भेजे जाने वाले भोजन की गुणवत्ता की जांच भी की। उन्होंने श्रमिकों को भोजन भेजने की विधि को भी

जाना। उन्होंने कहा कि श्रमिकों की हर मांग को प्रथमिकता से लिया जाए एवं जो सामग्री संभव हो उन्हें भेजी जाए। मुख्यमंत्री ने टनल में एसडीआरएफ द्वारा स्थापित ऑडियो कम्प्यूनिवेशन सेटअप के माध्यम से अंदर फंसे श्रमिकों में से गम्बर सिंह, सबाह अहमद, अखिलेश से बात कर सभी मजदूरों के बारे में जानकारी ली और उनका हौसला आफजाई किया। मुख्यमंत्री ने अंदर फंसे श्रमिकों से कहा कि कोई भी



दिक्कत होने पर अधिकारियों को सूचित करें। उन्होंने कहा कि आप सभी को जल्द ही बाहर निकाल लिया जाएगा। पूरा देश आपके साथ खड़ा है। केंद्र एवं राज्य सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है कि सभी श्रमिकों को शीघ्र और सुरक्षित बाहर निकाला जाए। उन्होंने कहा कि जो भी तकनीक एवं संसाधन मौजूद हैं उनका इस्तेमाल कर रेस्क्यू ऑपरेशन में और अधिक तेजी लाई जाए। और जरूरत हो तो अतिरिक्त संसाधनों को भी बाहर से तत्काल मंगाया जाए। राज्य सरकार की ओर से हर संभव सहयोग दिया जाएगा। हम सभी मिलकर अति शीघ्र राहत एवं बचाव कार्य को पूर्ण करेंगे। इस दौरान कैबिनेट मंत्री

प्रेमचंद्र अग्रवाल, प्रधानमंत्री के पूर्व सलाहकार एवं उत्तराखण्ड सरकार के सलाहकार भास्कर खुल्बे, मुख्य सचिव डॉ. एस.एस.संधु, सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय (भारत सरकार) के सचिव अनुराज जैन, एमडी एनएचआईडी सीएल महमूद अहमद उपस्थित रहे। इसके साथ ही कमिश्नर गढ़वाल मंडल विनय शंकर पांडे, रेस्क्यू अभियान के समन्वयक सचिव डॉ. नीरज खैरवाल, पीएमओ उप सचिव मंगेश घिल्डियाल, विधायक संजय डोभाल, विधायक सुरेश चौहान, सूचना महानिदेशक बंशीधर तिवारी, जिलाधिकारी अभिषेक रूहेला एवं अन्य लोग भी मौजूद रहे।



जिंदगी बचाने के लिए विशेषज्ञों की जद्दोजहद जारी, कटर पहुंचा

उत्तरकाशी। दीपावली के दिन से उत्तरकाशी की निर्माणधीन सुरंग में कैद 41 श्रमिक बाहर निकले की उम्मीद लगाए हैं। ऑंगर मशीन के फंसे बरमे को



काटने के लिए आज तड़के पांच बजे हैदराबाद से प्लाज्मा कटर पहुंच गया है। जिससे अभी तक 27 मीटर बरमे को

काटकर निकाला जा चुका है। अभी 18 मीटर तक और काटकर निकाला जाना है। सिलक्यारा सुरंग के अंदर ऑंगर मशीन से बचाव अभियान को झटका लगने के बाद अब सुरंग के ऊपर से वर्टिकल ड्रिलिंग की तैयारियां तेज हो गई हैं। इसके लिए शनिवार को ड्रिलिंग मशीन को पहाड़ी पर चढ़ाया गया। हालांकि सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अभी भी बचाव दल का जोर सुरंग के अंदर ही मैनुअल ड्रिलिंग शुरू करने पर है। सुरंग के ऊपर से करीब 82 मीटर तक वर्टिकल ड्रिलिंग की जानी है। जिसमें करीब 48 घंटे तक का समय लग सकता है। हालांकि अभी भी सुरंग के अंदर मैनुअल ड्रिलिंग शुरू कर एस्कैप पैसेज तैयार

करने पर जोर दिया जा रहा है। निर्माणधीन सिलक्यारा सुरंग में फंसे 41 मजदूरों को बचाने के लिए अमेरिकी ऑंगर मशीन से ड्रिलिंग का काम किया जा रहा था। इस कार्य में बार-बार मलबे में पड़ी सरिया व लोहे के पाइपों के कारण ड्रिलिंग बार-बार बाधित हो रही थी। गत शुक्रवार शाम को ड्रिलिंग के दौरान 25 एमएम की सरिया आने के चलते यहाँ ड्रिलिंग मशीन के ब्लेडों को काफी नुकसान पहुंचा। मशीन का बरमा पाइपों में उलझकर टूट गया, जिससे 800 एमएम पाइपों से तैयार एस्कैप पैसेज भी बंद हो गया है। हालांकि, बरमे को टुकड़ों में काटकर निकालने का काम शुरू किया गया, जिसमें लंबा समय लग सकता है। इस बीच सुरंग के ऊपर से

वर्टिकल ड्रिलिंग की तैयारियां तेज की गई हैं, जिसमें शनिवार शाम को एसजेवीएनएल ने ड्रिलिंग मशीन को सुरंग के ऊपर पहुंचाया। हालांकि, सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार अभी भी बचाव दल का जोर सुरंग के अंदर ही मैनुअल ड्रिलिंग शुरू करने पर है। इसकी एक वजह यह भी है कि सुरंग के अंदर मलबे में करीब 47 मीटर तक ड्रिलिंग कर एस्कैप पैसेज तैयार कर लिया गया है। वहीं, वर्टिकल ड्रिलिंग में नए सिरे से करीब 82 मीटर तक ड्रिलिंग करनी होगी, जिसमें किसी तरह का बाधा उत्पन्न हुई तो फिर नई समस्या खड़ी हो सकती है। हालांकि, इसके लिए वर्टिकल ड्रिलिंग के विशेषज्ञों की टीम को भी बुला लिया गया है।

इस अवसर पर वन विकास निगम के अध्यक्ष कैलाश गहतोड़ी, सांसद अजय टम्टा आदि सहित तमाम लोग मौजूद थे।

शराब कारोबारी ने... विशाल कुमार पुत्र नरेश कुमार मौजूद थे मेरे द्वारा वरुण अग्रवाल से दैनिक बिक्री पंजिका तथा थ्रू36 पास मांगे गये। तो उक्त वरुण अग्रवाल अचानक भड़क गया और गाली गलौज करते हुए आबकारी इंस्पेक्टर का गिरेबान पकड़ लिया। इस दौरान सेल्समैन विशाल कुमार तथा वरुण अग्रवाल ने आबकारी इंस्पेक्टर तथा आबकारी सिपाही के साथ धक्का मुक्की करते हुए जमकर मारपीट की। पीड़ित इंस्पेक्टर का आरोप है कि आरोपियों द्वारा जान से मारने की धमकी भी दी गई है। पुलिस ने तहरीर के आधार पर आरोपियों के विरुद्ध मुकदमा दर्ज कर मामले की जांच पड़ताल शुरू कर दी।

संदिग्ध परिस्थितियों में... दिनों से वह किसी बात को लेकर मानसिक तनाव में था। रविवार सुबह उसका शव घर के कमरे में फांसी पर लटकता पाया गया। परिजनों को जैसे ही इसका पता चला घर में कोहराम मच गया। पुलिस को मामले की जानकारी मिलने पर उसने तत्काल मौके पर पहुंचकर जरूरी जानकारी जताते हुए मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम कराने के बाद उसे परिजनों के हवाले कर दिया। मृतक अपने पीछे पत्नी एक पुत्र व पांच पुत्रियों को रोता बिलखता छोड़ गया।

टनल में फंसे... बताया कि श्रमिकों को बाहर निकालने के लिए रेस्क्यू अभियान लगातार जारी है। अभियान में कुछ व्यवधान आये थे जिन्हें दूर कर लिया गया है। सरकार श्रमिकों और उनके परिवार के साथ है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी मामले पर लगातार नजर बनाये हुए हैं और योजना अपडेट ले रहे हैं। सीएम धामी ने कहा कि अभियान अंतिम चरण में है जल्द ही श्रमिकों को बाहर निकाल लिया जाएगा।

सिलक्यारा में है युद्ध की जैसी स्थिति रेस्क्यू टीम पर दबाव डालना होगा गलत

उत्तरकाशी। सिलक्यारा की निर्माणधीन सुरंग में 41 मजदूर अंदर फंसे हुए हैं। आज रेस्क्यू ऑपरेशन का 15वां दिन है। श्रमिकों को सुरंग से निकालने के लिए जद्दोजहद जारी है। वही एनडीएमए के सदस्य ने कहा कि हमें थोड़ा धैर्य रखने की जरूरत है। क्योंकि रेस्क्यू टीम पर दबाव डालना गलत होगा। एनडीएमए (राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकरण) के सदस्य लेफ्टिनेंट जनरल सैयद अता हसनैन (सेवानिवृत्त) ने कहा कि 'मुझे लगता है कि हर किसी का ध्यान इस पर है कि यह ऑपरेशन कब खत्म होगा। लेकिन आपको यह देखने की जरूरत है कि यह

ऑपरेशन और भी जटिल होता जा रहा है। लेफ्टिनेंट जनरल सैयद अता हसनैन ने कहा 'हमने आपको कभी समय रेखा नहीं दी है। मैंने अनुभव किया है कि जब आप पहाड़ों के साथ कुछ करते हैं तो आप कुछ भी भविष्यवाणी नहीं कर सकते। यह बिल्कुल युद्ध जैसी स्थिति है।' उन्होंने कहा 'अच्छी खबर यह है कि अंदर फंसे 41 मजदूर ठीक हैं। उनके पास सभी चीजें जा रही हैं। लेफ्टिनेंट जनरल सैयद अता हसनैन ने आगे कहा 'वहां पर मजदूरों के परिजन भी आ गए हैं। मजदूरों ने अपने परिजनों से बात भी की है। जहां तक बचाव अभियान का सवाल है, कुछ समस्याएँ हैं जिनका हम सामना कर रहे हैं। ऑंगर मशीन में क्षति हुई है और इसका कुछ हिस्सा बाहर नहीं आया है। मशीन के उस हिस्से को बाहर लाने के लिए उन्नत मशीनरी की आवश्यकता है, जिसे भारतीय वायु सेना द्वारा हवाई मार्ग से लाया जा रहा है। यह जल्द ही सुरंग स्थल पर पहुंच जाएगा। हमें थोड़ा धैर्य रखना पड़ेगा। काम करने वालों पर किसी प्रकार का दबाव नहीं डालना है। याद रखना है कि जहां भी काम हो रहा है वे खतरनाक है।



पेज एक का शेष...

चहुंमुखी विकास के लिए... ने कहा कि सरकार प्रदेश के चहुंमुखी विकास के लिए लगातार काम कर रही है। पहाड़ों पर बुनियादी सुविधायें मुहैया कराना सरकार की प्राथमिकता है। औद्योगिक विकास के लिए बुनियादी ढांचे को मजबूत करना अत्यंत आवश्यक है। इसके लिए रोड कनेक्टिविटी, रेल कनेक्टिविटी, रोपवे कनेक्टिविटी, हवाई कनेक्टिविटी सहित ऊर्जा एवं जल संरक्षण के क्षेत्र में विशेष कार्य किए जा रहे हैं। प्रदेश में चारधाम सड़क परियोजना, ऋषिकेश कर्णप्रयाग रेलवे लाईन का निर्माण तथा निर्माणधीन रोपवे परियोजनाएं इस बात का उदाहरण हैं। राज्य सरकार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में प्रदेश के विकास के लिए तत्पर है। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड को विकसित राज्य बनाने का 'विकल्प रहित संकल्प' के साथ कार्य किये जा रहे हैं। इस संकल्प के कुछ पड़ाव हमने पार कर लिए हैं पर अभी बहुत काम करना बाकी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार ने अंत्योदय परिवारों को तीन गैस सिलेंडर देने, प्रदेश की महिलाओं के लिये 30 प्रतिशत के क्षेत्रीय आरक्षण, समान नागरिक संहिता, धर्मांतरण पर रोक के लिये कानून और सख्त नकल विरोधी कानून लागू करने का काम किया है। हमारे लिए प्रदेश और प्रदेश का हित सर्वोपरि है। प्रदेश में किसी भी वर्ग का अहित नहीं होने दिया जाएगा। उन्होंने देवभूमि उत्तराखंड को देश का एक 'श्रेष्ठ राज्य' बनाने के लिए सभी के सहयोग और मार्गदर्शन करते रहने की बात कही। इससे पूर्व कार्यक्रम में पहुंचने पर सीएम का जोरदार स्वागत किया गया। इस अवसर पर मंच से प्रथम नमंत्रि नरेंद्र मोदी के मन की बात कार्यक्रम का लाईव प्रसारण भी दिखाया गया।

संस्थापक-स्व० हरनामदास सुखीजा एवं स्व० तिलकराज सुखीजा
स्वामित्वाधिकारी, प्रकाशक एवं मुद्रक परमपाल सुखीजा द्वारा उत्तरांचल दर्पण पब्लिकेशन,
श्याम टाकीज रोड, रुद्रपुर, अधमसिंहनगर (उत्तराखण्ड) से मुद्रित एवं प्रकाशित
सम्पादक-परमपाल सुखीजा समाचार सम्पादक-जगदीश चन्द्र
आरएनआई नं.: UTTTHIN/2002/8732 समस्त विवाद रुद्रपुर न्यायालय के अधीन होंगे।
E-mail-darpan.rdr@gmail.com, www.uttaranchaldarpan.in
फोन-245886(O)245701(Fax), 9897427585, 9897427586(Mob.)

प्रकाशोत्सव पर रुद्रपुर में निकला महान नगर कीर्तन



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। श्री गुरुनानक देव जी महाराज के प्रकाशोत्सव पर आज नगर में महान नगर कीर्तन का आयोजन किया गया। जिसमें नगर एवं दूरदराज क्षेत्रों से आई हजारों की संगत ने भाग लेकर नगर कीर्तन की शोभा बढ़ाई। नगर कीर्तन में विभिन्न स्कूलों के हजारों की संख्या में बच्चों ने रंगबिरंगी वेशभूषा तथा स्कूल ड्रेस में पीटी शो का प्रदर्शन कर लोगों को बहुत आकर्षित किया। पावन श्री गुरुग्रंथ साहिब को एक सुसज्जित वाहन में विराजमान किया गया था। जिसके आगे महिला पुरुष पानी छिड़काव करते व झाड़ू लगाते चल रहे थे। नगर कीर्तन यात्रा मार्ग को भव्य रूप से तोरण द्वार से सजाया गया था। इससे पूर्व महान नगर कीर्तन श्री गुरुनानक हायर सेकेंडरी स्कूल से अरदास के

बोले सो निहाल, सत श्री अकाल के जयघोषों व शबदों की हुई गूंज जुलूस में झांकियों, पीटी शो तथा गतका पार्टी ने किया आकर्षित

पश्चात प्रारम्भ हुआ। इस मौके पर गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के पदाधिकारी तथा कई गणमान्य लोग मौजूद थे। नगर कीर्तन में सबसे आगे पारंपरिक वेशभूषा में एक सेवादार निशान साहिब ले कर चल रहा था। जिसके पीछे पांच प्यारे चल रहे थे। बैंड वादकों की धार्मिक धुनों के बीच बोले सो निहाल सत श्री अकाल के जयघोषों के साथ आगे बढ़े नगर कीर्तन ने सारा वातावरण पूरी तरह से गुरुमय कर दिया। नगर कीर्तन में अनेक विद्यालयों के साथ ही कई आवासीय क्षेत्रों से आई झांकियां भी प्रदर्शित की गई थीं।

गुरुनानक हायर सेकेंडरी स्कूल से प्रारम्भ हुआ नगर कीर्तन आदर्श कालोनी रोड, काशीपुर बाईपास रोड, अग्रवाल धर्मशाला गली, भगत सिंह चौक, गल्ला मंडी, काशीपुर रोड, इन्दिरा चौक, नगर निगम, रोडवेज, डीडी चौक, अग्रसेन चौक, गांधी पार्क, महाराजा रणजीत सिंह पार्क, मुख्य बाजार होते हुए गुरुद्वारा श्री गुरु सिंह सभा, गोल मार्केट में सम्पन्न हुआ। नगर कीर्तन में महिलाओं एवं पुरुषों के अलग अलग जत्थे गुरु महाराज के शब्द कीर्तन करते चल रहे थे। मार्ग में अनेक स्थानों पर संगत ने नगर कीर्तन का पुष्प

वर्षा से स्वागत कर कीर्तन में शामिल लोगों को फल, पानी, हलवा, चना, बिस्कुट आदि का प्रसाद का वितरण किया। गतका पार्टी द्वारा दिखाये गये हैरतगंज करतबों को देखकर लोग काफी आकर्षित हुए। महान नगर कीर्तन में श्री गुरु ग्रंथ साहिब के स्वरूप को भव्य रूप से सुसज्जित वाहन में विराजमान किया गया था। जिसके आगे भारी संख्या में महिलायें, पुरुष, युवा, बच्चे झाड़ू लगाते एवं पानी का छिड़काव करते जा रहे थे। हजारों की संख्या में संगत ने श्री गुरुग्रंथ साहिब के समक्ष शीश नवाकर

प्रसाद ग्रहण किया। नगर कीर्तन में लोगों का उत्साह देखते ही बनता था। इस दौरान विधायक शिव अरोरा, गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी प्रधान जसपाल सिंह भट्टी, सेक्रेट्री मनजीत सिंह मक्कड़, मीत प्रधान सतनाम सिंह हुंडल, प्रीतम सिंह चावला, मीत सेक्रेट्री परविन्दर सिंह पम्मा, मेडिकल इंचार्ज गुरमीत सिंह बठला, पूर्व प्रधान सुरमुख सिंह विकर, कैशियर हरविन्दर सिंह, गुरुद्वारा प्रबंधक कुलवंत सिंह, किशनपाल चौधरी, हरभजन सिंह, अवतार सिंह, कृपाल सिंह, संतोख सिंह, रणजीत सिंह, हरनाम

सिंह, अमरजीत सिंह, समरपाल सिंह, संजय जुनेजा, पवन गाबा पल्ली, हरीश अरोरा, राजकुमार सीकरी, सुशील गाबा, वेद टुकराल, पुरुषोत्तम अरोरा, किशन सुखीजा, रक्षपाल सिंह, अमरीक सिंह, जीत सिंह, दीदार सिंह, गुरमीत सिंह, जागीर सिंह, जगमोहन सिंह, जोगेन्द्र सिंह, सतनाम सिंह, जसपाल सिंह ध मीजा, हरजीत सिंह, साहिल कक्कड़, सोनू सिंह, मंगत सिंह खुराना, राहित वर्मा, बलवंत सिंहमंजीत सिंह मक्कड़, लरनैल सिंह, गुरमेल सिंह, लखबीर सिंह, सुरेन्द्र सिंह, सुखजिंदर सिंह, महेन्द्र पाल सिंह, बलविंदर कौर, रूपेन्द्र कौर, नरेन्द्र कौर, परमजीत कौर, रविन्दर कौर, सिमरनजीत कौर, गुरदीप सिंह गाबा, प्रीतम सिंह कालडा, सहित हजारों की संख्या में लोग मौजूद थे।



नगर कीर्तन में अनेक स्थानों पर स्टॉल लगाकर बांटा प्रसाद

रुद्रपुर। नगर कीर्तन के दौरान अनेक स्थानों पर स्वागत किया और श्रद्धालुजनों द्वारा स्टॉल लगाकर संगत को प्रसाद वितरित किया गया। रोडवेज के सामने, काशीपुर रोड, नगर निगम कार्यालय के समक्ष, भगत सिंह चौक, मुख्य बाजार, डीडी चौक, महाराजा रणजीत सिंह पार्क, गल्ला मंडी सहित अनेक जगहों पर नगर कीर्तन में शामिल संगत को पानी, हलवा, चना, बिस्कुट, फल आदि का प्रसाद वितरित किया गया। इस दौरान सेवादारों द्वारा व्यवस्थाओं को बाधित नहीं होने दिया गया।



भारी पुलिस बल रहा मुस्तैद

रुद्रपुर। महान नगर कीर्तन को देखते हुए मुख्य मार्गों के साथ साथ बाजार क्षेत्रों के मार्गों पर यातायात व्यवस्था दुरुस्त रखने के लिए पुलिस के तमाम वरिष्ठ अधिकारियों के साथ भारी संख्या में पुलिस कर्मी पूरी तरह से मुस्तैद दिखाई दिये। नगर कीर्तन में शामिल लोगों के साथ ही सड़क के दोनों ओर नगर कीर्तन देखने वालों की भारी भीड़ होने के कारण नगर कीर्तन पहुंचने से पूर्व मार्गों पर यातायात को परिवर्तित किया जा रहा था। वहीं भीड़ को नियंत्रित करने के लिए भी पर्याप्त व्यवस्थाओं की गई थीं। नगर कीर्तन के दौरान यातायात काफी धीमी गति से चल रहा था।

श्री बालाजी धाम के स्थापना दिवस पर निकली भव्य निशान यात्रा

निशान यात्रा का पुष्प वर्षा कर किया भव्य स्वागत, बाबा भक्तों को प्रसाद वितरित किया



रुद्रपुर (उद संवाददाता)। ग्राम भगवानपुर स्थित श्री बालाजी धाम के तीन दिवसीय स्थापना दिवस महोत्सव के प्रथम दिवस पर गत दिवस श्री बालाजी धाम के श्री गुरु जी महाराज महंत हरनाम चंद जी के पावन सानिध्य में एलाइंस कम्युनिटी हॉल से भव्य निशान यात्रा निकाली गई। जो ग्राम दानपुर, भगवानपुर, क्रिस्टल कालोनी, आरआईटी कॉलेज सरस्वती राइस मिल से होकर गुजरती हुई श्री बालाजी धाम में संपन्न हुई। मार्ग में अनेक

स्थानों पर बाबा भक्तों द्वारा निशान यात्रा का पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया और यात्रा में शामिल बाबा भक्तों को प्रसाद वितरित किया। श्री बालाजी धाम चेरिटेबल ट्रस्ट के अध्यक्ष विजय भूषण गर्ग ने बताया कि निशान यात्रा प्रारंभ होने से पूर्व एलायंस कम्युनिटी हॉल में बाबा भक्त गुरदीप सिंह गाबा, ओमप्रकाश राजपूत, अवतार सिंह, राजन आनंद, सुमित गुगलानी, किशन नारंग, नीरज बत्रा आदि द्वारा सभी के लिए चाय नाश्ते की व्यवस्था की गई

थी। श्री बालाजी महाराज का आशीर्वाद लेकर निशान यात्रा का शुभारंभ किया गया। बैंड बाजे एवं ढोल के साथ डीजे की धार्मिक धुनों के संग बाबा भक्त निशान यात्रा में बाबा के जयघोष करते जा रहे थे। श्री बाला जी धाम पहुंचने पर वहां मौजूद भक्तों ने पुष्प वर्षा कर निशान यात्रा का स्वागत किया। निशान यात्रा का संचालन एवं व्यवस्थापन कैलाश राजपूत ने किया। इस दौरान विजय भूषण गर्ग, भारत भूषण चुध, राजेंद्र श्रीधर, पवन जिंदल,

कैलाश राजपूत, रवि बाठला, प्रीतम अरोरा, पवन जिंदल, राजेश सिंघल, विजय अरोड़ा, मुकेश घई, गिरीश चंद्र पांडे, सतीश कुमार हुडिया, जुगल किशोर बाग्वा, रीना राजपूत, विवेक पुंशी, मीना अरोरा, मंजीत कौर, प्रभा बठाला, चित्रा राजपूत, दीपक गुगलानी, हार्दिक बठला, बबीता श्रीधर, रोहित हुडिया, पायल घई, सपना राजपूत, भारती बांबा, तरुणा खुराना, रीता गुगलानी, पंडित श्याम पाण्डेय, पूनम गुगलानी, सुदेश गुगलानी,

इंद्रजीत कौर, विशाल नारंग, ज्योति नारंग, अजय छाबड़ा, नीलम छाबड़ा, जितेंद्र छाबड़ा, तारावती पाण्डे, आदि सहित सैकड़ों बाबा भक्त मौजूद थे। भारत भूषण चुध ने बताया कि आज श्री बालाजी धाम में प्रातः 9:15 बजे से रक्तदान शिविर आयोजित किया गया जिसमें दर्जनों लोगों द्वारा रक्तदान किया गया। तत्पश्चात सायं 4:15 बजे से हवन यज्ञ आयोजित हुआ। उन्होंने बताया कि कल 27 नवंबर दिन सोमवार को प्रातः 11:15 बजे से श्री

बालाजी महाराज का भव्य दरबार सजाया जाएगा। जिसमें बाबा भक्त भजनों के माध्यम से श्री बालाजी महाराज की महिमा का गुणगान करेंगे। इसके पश्चात दोपहर 1:15 से विशाल भंडारा आयोजित होगा। श्री चुध ने समस्त बाबा भक्तों के साथ ही आम जनता से आज सायं हवन यज्ञ तथा कल सुबह 27 नवंबर को प्रातः 11:30 बजे से आयोजित होने वाले श्री बालाजी दरबार में सभी क्षेत्रवासियों से सपरिवार पहुंचने की अपील की।